~

MATEMATIK CKS~—~

Ikinci Dereceden Denklemler
ve Fonksiyonlar

UL R

/\/
S,

—~ | CELALAYDIN
4 € _IVaviii AR







a, b ve ¢ birer gercel (reel) sayt ve a # 0 olmak lzere,
ax2 + bx + ¢ = 0 bigimindeki esitliklere ikinci dereceden bir bilin-
meyenli denkiemler denir.

— a, b, ¢ gergel sayilanna ikinci dereceden denklemin kat-

sayilari denir.

- Bu egitlikleri gergekleyen (saglayan) x gergel sayilarina

denklemin kékleri, koklerin olusturdugu kiimeye denkle-
min ¢6zim kUmesi denir.

(m-4)x3 + 2x™2 - 7x + 1 = 0 ifadesinin ikinci dereceden
bir bilinmeyenli bir denklem belirtmesi i¢in m . n carpi-
mi1 kac olmalidir?

A) 20 B) 18 C) 16 D) 14 E) 12

Coziim

(m—-4)x3 + 2.x"2 — 7.x+1=0 ifadesi ikinci dereceden bir bilin- '

meyenli bir denklem oldugundan,
m-4=0=>m=4ven—-2=2=>n=41lr.
Buradan, m . n = 4.4 = 16 olarak bulunur.

Yanit C

(2m-4)x* + (n-2)x3 + 3x%+(m+4)x — n — 8 = 0 ifadesi ikin-
ci dereceden bir bilinmeyenli bir denkiem olduguna gé-
re, denklemin katsayilarinin toplami kactir?

A) - B) 0 C)1 D) 2 E)3

Coziim

Denklemin ikinci dereceden olabilmesi igin,
2m—-4=0=>m=2

n-2=0= n=2olmalidir. Bu de§erler ifadede yazilirsa,

3x2 + 6x — 10 = 0 denklemi elde edilir. Denklemin katsayi-
larinin toplams 3 + 6 — 10 = —1 olarak bulunur.

Yanit A

iKiNCi DERECEDEN DENKLEM KOKLERININ

BULUNMASI

ax? + bx + ¢ = 0 ikinci dereceden denklemin koklerini bulmak
icin iki yontem kullanihr.

CARPANLARINA AYIRARAK KOKLERIN BULUNMASI

ax2 + bx + ¢ = 0 ikinci derece denklemi carpanlara ayrilabi-
liyor ve carpanlara ayrilmig bigimi;

(mx + n) . (rx + k) seklinde ise

ax?+bx+c=0=>(mx+n).(rx+k)=0

>mx+n=0veyarx+k=0

=%, =~ veyax,= -X olarak kékler bulunur.
m r

n k
Denklemin ¢&zim kimesi C.K = {_E' —?} dir.

SRNEK SORU |

x2 — 11x:+ 30 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢dziim kii-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A) (=2, -4} B) {-5, 6} C) {5, -6}
D) {5, 6} E) {-3, ~10}

Céziim

x2 -11x+30=0

v v
X -5 — -bx
X ><—6 %+—6x )

-11x

=x2-11x+30=0
= (X—-5).(x—-6)=0
=>x-6=0 veya x-5=0
= x, =6 veya x, =5 olarak bulunur.
Denklemin ¢ézim kiimesi C.K = {5, 6} dir.
Yanit D

ORNEK SORU

6x2 — 5x — 4 = 0 denklemini saglayan gercel sayilardan
biri agagidakilerden hangisidir?

A-2 B -4 c) 1 D) 4 E) 2
3 3
Coézim
6x” —5x~4=0

Vo
3x -4 — -8x
2x><1 -, 8
~5x
B —Bx—4 = (3x—4).2x+ 1) =0 L
:3x—4=0veya2x+1=d '

=X, = —;‘- veya X, = — 1 olarak buiunur.
2

Yanit D




‘ORNEK SORU

(a+4)x2 — 2ax + a + 7 = 0 ikinci dereceden denkleminin
kéklerinden biri -3 olduguna gore, a asagidakilerden
hangisidir?

_22 ) il D) 3% p-2
A5 Bl O3 16
Coziim

Koklerinden biri =3 oldugundan bu deger denklemi saglar.
Dolayisiyla,

X, =-3igin (a+4) (-382~2a.(-8)+a+7=0

=9 +36+6a+a+7=0

=16a=—43=>a=— E olarak bulunur.
16
Yanit B

DISKRIMINANT! BULARAK DENKILEM COZME

ax2 + bx + ¢ = 0 denkleminde;

A=b2-4.ac ifadesine denklemin diskriminant! denir.
Diskriminantin aldigi degerlere gore kdklerin bulunup bulu-

namayacagdi incelenir.

)y A>0 ise denkiemin birbirinden farkli iki gercel (reel) ko-
kt vardir. Bu kékler,

X, = M ve Xz:ﬂA_ drr.
2a 2a

i) A =0 ise denklemin birbirine esit iki gergel (reel) koki
vardir. Bu kokler,

Xy =Xy = _-2b—a dir. x, = x, kékiine ¢ift kath kdk veya ¢a-
kigik koék denir.
i) A <0 ise denklemin gergel (reel) kok yoktur.

(Karmagik kokleri vardir.)

Not: A = 0 durumunda ax2 + bx + ¢ = 0 denklemi tam kare
olur.

' ORNEK SORU'

2x2 — 5x — 2 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢éziim kii-
mesi agagidakilerden hangisidir?

A) {1,2}
B) {~1,-2}

©) {5-Va1, 5+ 41}
D) {5—\/3’ 5+2«/E}

2

E)

{s-xfﬂ 5+xlﬂ}
4 7 4

Cozim

2x2-5x~2=0

= A = (-5)2 — 4.2.(-2) = A = 41 dir ve A > 0 oldugundan
denklemin farkh iki gergel (reel) kdku vardir.

Bu kokler,
I G LS TR LI
2.2 4
—(-5) - /41 5-41
Xp = —-————2 5 = Xp = ————4 tar.

Dolayisiyla denklemin ¢dziim kiimesi,
{_5—4_«/5 E—;/——‘Tl} olarak bulunur.
Yanit E

4x2-x + 1 =0 ikinci dereceden denklemin R deki ¢6ziim
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

NE T

Cézam
4x2—-x+1=0
A= (-1)2-4.4.1 =-15 = A < 0 oldugundan denklemin reel
kokleri yoktur. R deki ¢6zim kiimesi & dir.
Yanit C

asagidakilerden hangisidir?
A) -5 B) -4 C)-2 D)3 E)5

Coziam
2-4x6 _ o1 2 _ Ay _B=-12x2—4x-5=0

A = (4)2 - 4.1(-5) = A = 36 > 0 oldugundan denklemin
farkh iki reel koki vardir. Bu kokler,

x =—(—4)+\/36 = x =4+6:>x -5
1 21 T2 1

—6=>x2=—1 dir.

ve X, . X, = 5.(-1) = X, . X, = =5 olarak bulunur.

Yanit A




ORNEK SORU

3x2 - 5x + m -2 =0 ikinci dereceden denklemin ¢akigik
iki reel kokiiniin olmasi i¢cin m ka¢ olmahdir?

N7 B -2 g2 & g2

12 12 12
Coztim
A = 0 oldugunda denklemin cakigik iki reel kokii vardir.
A=(-5P-43.(m2)=0

49
=25-12m+24=0=>m= 12 olarak bulunur.
Yanit E

ORNEK SORU

—3x2 + X — m + 3 = 0 denklemini saglayan reel sayi olma-

digina gére, m nin alabilecedi en kiiciik tam say degeri
kactir?

A) 2 B)3 C)4 D) 5 E)6
Coziim
Denklemin reel kéki olmadigina gére A < 0 dir.

A=12-4(-8).(-m+3)<0=1-12m + 36 < 0
=m> % oldugundan m nin alabilecegi en kiiglik tam sa-

yi degeri 4 tar.
Yanit C

ORNEK SORU
x2 - 2mx + m?2 -~ m + 4 = 0 ikinci dereceden denklemin
farkh iki reel kokiiniin olmasi icin m ne olmalidir?
A)0<m<4 Bym<4 C)2<m<4
D)-4<m<4 E)m>4

Cozim
x2 — 2mx + m2 — m + 4 = 0 ikinci derece denkleminin farkls
iki reel koki olduguna gore A > 0 dir.

=(2mP-4.1.(M-m+4)>0
=4m?-4m2 +4m—-16>0=>4m—-16>0
= m > 4 olarak bulunur.
YantE

‘BRNEK SORU

(a—-1)x2 + (2b + 3)x - 4 = 0 ikinci dereceden denklemin
¢6ziim kiimesi {-1, 2} olduguna gére, a . b ¢arpiminin
degeri agagidakilerden hangisidir?

5 13 15
A -3 B-3 ©O—4 D) -4 B -5

Cozim
Denklemin ¢dziim kimesi {~1, 2} oldugundan denklemin
kokleri x, =—1 ve x, = 2 olup kdkler verilen denklemi sagla-

mahdir.
X, =-1= (a~1).(-1)>+(2b+3).(-1)-4 =0
= a-1-2pb—-3-4=0=> a-2b=8.... (1)
X, =2 = (a-1). (22 + (20+3) . 2-4=0
=4a-4+4b+6-4=0>4a+4b=2
= 2a+2b=1 ... (2)
(1) vé (2) den
a-2b=8
+2a +2b=1
3a=9=a=3ve3-2b=8=b=- g dir.

O halde; a.b= 3.[—%) = —%olarak bulunur.

Yanit E

2
X -7x+12 =0 denkleminin ¢coziim kimesi asagida-
-9
kilerden hangisidir?
A@ B){4 C){34 D{-34 EI{334
Coziim
2
X_—27X+-1—% = 0= X2 - 7x+12=0 ve x2-920 olmalidir.
x<-9

X2 —7x+12 =0 = (x—4) . (x-3)=0

=X, =4 veya X, =3 ...... (1

x2-9#0

= (x-3).(x+3) %= 0

=X, 23veX;# -3 ....... 2)

(1) ve (2) nolu sonuglardan x, = 4 denklemin kdkudur.

Dolayisiyla denklemin ¢dzm kiimesi {4} tir.
Yanit B

4.X + +/x - 18 = 0 denkleminin R deki ¢6ziim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

81 81 ,
fL\) {4, ﬁ} B) {ﬁ} 0o D B

il




Cozim
VX =m dé‘)nuguvmu yapilirsa m? =X oldugundan yeni denk-
lem 4m? + m—18 = 0 haline gelecektir.
= (4m + 9).(m-2) =0
=4m+9=0veya m-2=0
=m, = _% veya m, = 2 dir.

f:m1: x=—%eR

Vx=m,=>x=2=>x=4¢eR
Buradan denklemin ¢ozim kimesi {4} olarak bulunur.
Yanit D

SRNEK SORU |

6x 2 =0 denklemini saglayan x gercel sayila-

x+4 x-1

rinin kiimesi agagidakilerden hangisidir?

2 2
A) {—5, 2, 1} B) {0, 2} C) {‘5’ 2}
1
D) {—2, —5} E)©®
Cozim
6x 2 _ . Bx(x=D-2(x+4) g
)((:_-14)]. ();:41) (x+4)x-1)
6x2—6x—2x—8_ 6x2—8x—8_
(x+4)(x-1) (x+4)(x—=1) -

= 6x2 — 8x — 8 = 0 ve (X + 4).(x—1) = 0 olmahdir.
= 3x2—~4x— 4=0 ve X4 ve x=1

= (3x +2).(x—-2)=0 ve x=—4 ve x=1

2
= X1= ~3 ve X, = 2 elde edilir.

Denklemin ¢tzim kl'JmF,esi, {—% 2} olarak bulunur.

Yanit C

SRNEK SORU |

(x2 - 2x — 3).(x® — 4x) = 0 denkleminin R deki ¢éziim kii-
mesi asagidakilerden hangisidir?

A) {0, 1, 2, 3} B) {-2, -1, 0}

C) {2,-1,0,2} D) {2, -1,0, 1,2}
E){-2,-1,0,2 3}

Cozim
(x—2x~3).(x¥-4) =0

=x2-2x—-3 =0veyax®—4x=0dr.

X—2x-3=0= (x=3).x + 1) =0 = x, =3 veya x, = -1
X3 —4x = 0 = x.(x-2).(x+2) = 0

=>" X, = 0 veya x, = 2 veya X5 = -2 dir.

Denklemin ¢6zim kiimesi,

C.K={-2,-1,0, 2, 3} olarak bulunur.
Yanit E

1.2 s s
X -4x+7 =2 esitligini saglayan x gercel sayllarinin
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A1} B{31 ©O{1,22 D){,3} BE){-1.-2

Cozim
Vx2 - 4x+ 7 = 2 ifadesinde X2 — 4x + 7 > 0 olmalidir.
SxX-4x+7=222x2-4x+3=0 ‘
= (x-8).(x-1) =0 = x, =3 veya x, = 1 dir.
Bu iki deger icin de x2 — 4x + 7 > 0 oldugundan denklemin
¢6ztm kimesi {1, 3} dr.
Yanit D

4x - 2x+2 .. 32 = 0 esitligini saglayan x gercgel sayilarinin
toplami kactir?

A1 B) 3 04 D) 5 E) 6

Coziim
4x 2232 =0
= (2")2 — 22 2%~ 32 = 0 esitliginde 2¥ = m dénisimil yapi-
lirsa yeni denklem m? — 4m — 32 = O bigimine donlgr.
= (m-8).(m+4)=0=m, =8veyam,=—410r.
m=8=2=8=2=2=x=3
m,=-4=2=-4=CK=0
Dolayisiyla esitligi saglayan x gergel sayisi 3 tdr.

Yanit B

02+2x)? + x(x+2) — 20 = 0 denklemini saglayan x reel sa-
yilarinin kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A2 B) {15, 1-+5}
C) {—1—\[5, —1+«/§} D) {_2, @}
E) {\/g 1+«/E}

*ﬁ




(P +2x)° +x(x+2)-20=0

= (%% + 2x)2 + (x? + 2x) ~20 = 0 denkleminde,

x2 + 2x = m doénlstimi yapilirsa, denklem

m? + m — 20 = 0 sekline dénistr.

= (M + 5).(m—4) = 0 = m, = -5 veya m, = 4 elde edilir.
m=-5=x+2x=-65=x2+2x+5=0
A=22-415=-16 < 0 oldugundan reel kdk yoktur.
my=4=x2+2x=4=x>+2x-4=0

A =22 -4.1.(-4) = 20 > 0 oldugundan farkl iki reel kk var-
dir. Bu kokler,

Xy =1+ \/E veya

~2+\/%
X1:~—“2‘—:>

)(2::2“7\/?20—~_->x2:~1_\/g tir.

6zim kiimesi, {—1— V5, -1+ \/E] olarak bulunur,
J
Yanit C

3x—-4-VYx+2 =0 denkleminin R deki ¢éziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {2} B) {g 2} C) {—g, }
17
o g 4}

AX—-4-yXx+2=0= 3x-4 =yx+2

2
:>(3xf4)2:(\/x+2) = 9x% — 24x+16 = x4 2
=202 -25x+14=0= (- 7).(x—-2)=0

7
= X, = — veyax, = 2 olarak bulunur.
9

Denklemin ¢6zim kiimesi {% 2} olarak bulunur.

Yanit B

Y2x+17 - Vx =3 denkleminin R deki ¢éziim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?

A) {4,168} B){2,4 C){16} D){4,9% E){2, 9}

]

(\/2x+17—\/;)2 - (a)°
= 2x+17+x42.\/(2x+17).x =9
)2 = (3x+ 8)2

=4 . (2x2 + 17x) = 9% + 48x + 64

=x2-20x+64=0

= (2. 252 +17.x

= (x—16).(x — 4) = 0 = x; = 16 veya x, = 4 olur.

Denklemin ¢6zliim kiimesi, {4, 16} olarak bulunur.
Yanit A

(x-2) . Ix + 4l = 2x + 1 denkiemini saglayan x reel sayila-
rinin carpimi kactir?

A) 18- 9v11 B) —18+911 c) -1+ 911
D) 7+ 9V11 E) 18+ 911

x—2) . Ix+4l=2x+1
Mutlak deger tanimi geregince,
X+ 4l= {x+4, x2z -4 is.e
—x—4, x< -4 ise
x=—4icinIx + 4l =x + 4 ve
(x2).(x +4) =2x + 1
=>x2+2x-8=2x+1=>x*=9
= X, = 3 veya x, = —3 elde edilir.
X < —4igin Ix + 4l = —x ~4 ve
(X 2)(x4)=2x+1=-x~-2x+8=2x+ 1
=X +4x-7=0

A=(42—~4.1.(=7) =44 oldugundan
ng:ﬁzﬁzx3:—2+\/ﬁ
_ 4 —2\/44 .

X4 Xy =2~ V11 bulunur.

Fakat x < —4 oldugundan x, = —2 — /11 alinmalidir.

Dolayisiyla denklemi saglayan x reel sayilarinin garpimi,
(8) . (-38) (=2 — /1) = 18 + 9/11 olarak bulunur.

Yanlt E




ORNEK SORU

2 < x < 7 olmak {izere, xIx — 2| - 3Ix — 7| — (x — 3)I2x - 11 = 10
denklemini saglayan x reel sayllarimn kiimesi agagida-
kilerden hangisidir?

A){3,4  B){46} C) {3} D) {4} E) {5}

Cozim
2 < x < 7 olmak {izere
+ - +
xIx—21+3Ix~71- (x=3) X1l = 10
= X(xX—2)+3(x+7) - (x—3).(2x—-1)=10
=x2-2x-3x+21-2x2+7x-3=10
=X +2x+18=10=x>~-2x-8=0
= (X — 4).(x + 2) = 0 = X, = 4 veya x, = -2 dir.
Fakat 2 < x < 7 oldugundan x, = 4 olur. Gdziim kimesi {4}

olarak bulunur.
YanitD

ORNEK SORU

2x+y=5

X2+ 3xy ~y? = 1} denklem sisteminin R deki ¢6ziim

kiimesi agagidakilerden hangisidir?

Coziim

2x +y =5 =y =5—2x degeri ikinci denklemde y yerine ya-
zilirsa,

X2 + 3x(5-2x) ~ (5-2x)2 = 1
Sx2+15x—6x2—25+20x —4x2 =1 = 9x® - 35x + 26 =0

= (X —26).(x-1)=0= x = 2—96 veya x, = 1 dir.

26 : 26 7
X1=?::>y:5—2.?:>y=—§

X,=1=y= 5-2.1 = y = 3 elde edilir. Dolayisiyla ¢6z{im k-

mesi {(%6— —%J (1, 3)} olarak bulunur.

Yanit A

2% +y2=11
3x2-2y%2=6

ikinci dereceden denklem sistemini sag-

layan (x, y) ikililerinden biri agagidakilerden hangisidir?
A) (2.2) B) (vV3.2) ' C) (2,~v3)
D) (¥3, -3) E) (-2,2)

Coziim
2/2x° +y?=11 - 4x2 4 2y? = 22
3x% -2y? =6 3x2-2y? =6
+
7 x2=28 = x’=4 = x, =2 veya

X, = =2 dir.

X, =2i¢in 2.2 +y¥?=11=y?=3

=>Y1=\/§V6yaYQ=_\/§
X, =—2igin 2.(22+y2 =11 =y?=3

= y,=+3 veya y, =—+/3 tir.
Sonug olarak bu sistemi sadlayan (x, y) ikilileri;

(243), (2-V3), (-2.43) ve (-2.-+3) di.

Yanit C

Not:
1. ax® + bx + ¢ = 0 denkleminde b ¢ift say ise islemlerde
kolaylik saglamak igin,

b = 2 olmak Uzere, A’ = (b’)? — a.c alinir. Bu du-

b’ FVA
rumda kokler Xq2 = ——5£ dir.

2. ax2+ bx + ¢ =0 denkleminde b = 0 ve a ile ¢ nin isaret-
leri zit ise denklemin simetrik iki reel koka vardir.

7x2 — (m - 4)X + n — 2m + 3 = 0 denkleminin simetrik iki
reel kékiiniin olmasi i¢cin n hangi aralikta olmalicir?

A)0<n<5 Bynz>5 C)n<b
D)5<n<10 E)-1<n<5

Coziim

7x2 ~ (m—4) . X + n —2m + 3 = 0 denkleminin simetrik iki re-
el koku olduguna gire, m—4 =0 ve a=7>0 oldugundan
¢ =n-2m + 3 < 0 olmalidir.

Buradan m =4 ve n—2.4 + 3 < 0 = n < 5 olmaldir.

Yanit C




Bm-6)x+(pP+2)x3+(2p+m)x®+4x+1=0

ifadesi ikinci dereceden bir bilinmeyenli dehklem belirttigi-
ne gore katsayilan toplami kactir?

x2 — 3x — 28 = 0 ikinci dereceden’ denklemin ¢6zim

kiimesini bulunuz.

— 1 +(minx®+7=0 denklemi ikinci dere—
(x—4)y4-m

ceden bir bilinmeyenli denklem olduguna gére,
m . n carpimi kagtir?

g@-5+4_1 ositiigini saglayan x degerferinin topla-
9

mikagtir?

(@ + 2) x2 - 2x — 1 = 0 denkleminin kéklerinden biri —%
olduguna gére, a kagtir?

Asagidaki ikinci derece denklemlerin ¢dziim kiimelerini
bulunuz.

a) ¥*-x-12=0

b) *-6x+8=0

c) X¥*-7x+6=0

d) *+4x-32=0

e) X*+6x+5=0

Asagidaki ikinci derece denklemlerin ¢dzim kimelerini
bulunuz.

a) 2x2—-7x+3=0

b) 3x°+5x+2=0

c) 6x2—17x+5=0

d) 2x2+5x-12=0

e) 7xX2+5x-2=0




6x2 + 5x — 6 = 0 ikinci dereceden denkiemin ¢dzim kiime-

sini bulunuz.

3x2 + 2x — 8 = 0 ikinci dereceden denklemin koklerini bu-

lunuz.

(m + 1) x2 - 3x = 3m + 1 = 0 ikinci dereceden denklemin

koklerinden biri 2 olduguna gore, denklemin diger kokl
kagtir?

m2x2 — 2mnx — 3n2 = 0 ikinci dereceden denklemin kdkle-

rini bulunuz.

Asagidaki ikinci derece denklemlerin reel sayilardaki ¢6-
zim kiimelerini bulunuz.

a) (x— 3)°-5(x—3)+6=0

b) 02—~ 1)2-110~ 1)+24=0

c) &~ xP-8(x*—x)+12=0

d) x*~ 8x°+12=0

x—-3 x— 3
f) (x— 32— 8Ix—3l-10=0
X— 7V +2+8=0

o) (Jﬂ)%-@‘w— 8=0

) B2 43-143=0

(X +2)2 ~ 7 (¢ + 2) + 6 = 0 ikinci dereceden denklemin

¢6zim kiimesini bulunuz.

— e ettt



x-1 x4+

"' 1 <x <3 olmak tizere; x Ix — 31 + 2 Ix — 11 + 3 = 5 denkle-

mini saglayan x reel sayilannin kiimesini bulunuz.

Fi2 X2 (x + 3)2 + x (x + 3) — 6 = 0 denklemini saglayan x reel

sayiarini bulunuz.

X2 + IxI = 12 = 0 denkleminin ¢ozim klimesini bulunuz.

é"; V X2 —47x+1;3~ 3=0 esitligini saglayan x gercel sayila-
rinin klimesini bulunuz.

COZEURM:

9 —4 . 3+ 3 = 0 esitligini saglayan x gercel saytlarinin

kiimesini bulunuz. i
|

Agagidaki ikinci derece denklemlerin reel sayilarindaki ¢6-
zim kiimesini bulunuz.

a) ¥*-3x-5=0

b) X2—~2x+4=0

c) 3 +6x—10=0

d) x*+2x-6=0

e) 2x°~5x—-4=0




-2%2 + 4x — m -2 = 0 ikinci dereceden denklemin R deki

3x2 — 4x — 2 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢oziim

¢ozim kimesinin bos kiime olmast igin m nin alabilecegi

en kiigiik tam say1 degeri kagtir?

kiimesini bulunuz.

%2 — 7x + 4 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢6ziim kiimesi-

2x2 ~ 4x + m + 3 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢6zim

kiimesi tek elemanli olduguna gére, m kagtir?

ni bulunuz.
mx2 — 3mx + 9 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢akigik iki
reel koki olduguna gére, m kagtir?
X ¢ S . 0 esitligini saglayan x gergel sayilarin
x—-1 x+2 i
bulunuz. :
(x2 — 4x + 1).0¢ — 4) = 0 denkleminin R deki ¢dzim

kUmesini bulunuz.

2x2 — 7x + 7 = 0 ikinci dereceden denklemin R deki ¢6zim

kiimesini bulunuz.

X2 —Bmx + 9m2? — m +1 = 0 ikinci dereceden denklemin

farkli iki reel kékiniin olmast igin m ne olmahdir?




IKINCI DERECEDEN DENKI.EMIN KOKLERI iLE

KA'I'SAYII.ARI ARASINDAKI BAGINTILAR




ax2 + bx + ¢ = 0 denkleminin kokleri;

A = b2~ 4ac olmak lizere,

Cbedd . bAE

1. Kokler Toplami

—b+JX+—b-JZ
2a

2a

b
Xy + Xo = =>X1+X2=—E

2. Kokler Carpimi

x1.x2=[“b+ﬁ]_[—b_ﬁ]= b2 A

2a 2a 422

bz—(b2—4ac) .
B — X1 X = —
= X1 X2 a

= X Xp =
b 422 A

3. Koklerin Mutlak Degerce Farki

ﬁ dir.

:>|X1_.)»(2|= lal

P~

XI_|—b+«/X_—b-«/X|
27| 2a 2a |

3x2 - (m — 2).x + 12 = 0 ikinci dereceden denklemin kokle-
rinden biri -2 olduguna gore, denklemin kdklerinin garpma-
ya gbre terslerinin toplami kactir?

A) -4 B) -2 C) -1 D)1 E) 2

Cozim
Kdklerinden biri x, = -2, dideri x, olsun.
3-(m-2).x+12=0

12 ' .
Xy X = —3—::. (-2)x, =4 = %, =2 dir.

Probleme gére,

-1«+ 1 = A ;-: —1 olarak bulunur.

X1 X2
YanitC

'SRNEK SORU

2x2 — x — 4 = 0 ikinci dereceden denklemin reel kdkleri x,

ve x, dir. Buna gore, X2 + xg toplaminin degeri agagidaki—

1
lerden hangisidir?

L 3

4
A) — -
)4 B)2 C)4

13 17
D) 2 E) —
)2 )2

2 o 17
X, +%, =2 olarak bulunur.

Yanit E

—2x2 + 3x + 4 = 0 ikinci dereceden denklemin kokleri x, ve

X, olmak tizere, X +X5 toplaminin degeri agagidakiler-

den hangisidir?

A) 25 B) 9 C) 49" D) 24 E) %
2 8 4. 8 8

Cozim

-22+3x+4=0

3
3,3 i
X, X5 = (x1 + xz) - 3.x1.x2(x1 + x2) dir. Buradan

o] ()22 o)

= 27 +9= %9 olarak bulunur.

Yanit B

mx2 — 2mx + 4 = 0 ikinci dereceden denklemin kékleri x, ve
X, dir. Kbkler arasinda 3x, - 2x, = 11 bagintisi olduguna gé-

re, X1.X§ + X12.X2 ifadesinin degeri agagidakilerden hangi-
sidir?
A)—6 B) 4 C)-3 D) -2 E) -1




Coziim
mx2 — 2mx + 4 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, olsun.

X+ %p = ——2m
1+ Xz m
DX FXy= 2 (2) elde edilir.
3% — 2%, = 11 3%y — 2%, = 11
X+ Xy =2 + 2%+ 2%, = 4

5x, = 15 = x, =3vex,=-1
olarak bulunur.
Probleme gbre,
X1 X8 + X2 x5 = B.(~1) + (32.(-N=-6

olarak bulunur.
Yanit A

ORNEK SORU

(3m-2)x2 + (m~4)x + 2m + 8 = 0 ikinci dereceden denklemin

kokleri x, ve x, dir. X; = 2 olduguna gore, X, X
Xo Xp X4
toplaminin degeri kagtir?
A) _197 B) _195 C) _198
98 98 98
by 191 g 189
98 98
Goziim
x1=£:>x1.x2=2 = 2m +8 =2
X 3m-2

2
=6m-4=2m+8

=>m=3
O halde, denklemde m = 3 degeri yerine yazilirsa;
(8.3-2)x>+(3-4)x+23+8=0

=7x2-x+14=0

y
Xo Xy Xq.Xa Xq.Xg

Hi

2 02 (x4 %) - 2x.x
Xy X X+ X 1+ X2 1-X2
A, 72 o 2

Yanit B

ORNEK SORU

x? — 33x + 1 = 0 denkleminin kokleri x, ve X, dir. Buna gére
\/XT —\/_X; ifadesinin degeri agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) 6 B) -+/31 C) —30 D)5 E)-4

Coziim
x2-33x+1=0

\[)a—\/xi =m olsun. Esitligin her iki tarafinin karesi ali-

nirsa,

2
ﬁ(_ifJ—z.«ﬁ:mz

=m?=31=m=F/31 di.
Yanit B

' GRNEK SORU

—x2 + 4x — 1 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. X, > X, ol-

duguna gbre, % - —))(—(1— ifadesinin degeri asagidakilerden
1 2

hangisidir?

A) 8y3 B) 4/3 C)-2 D)2V38 E) 8/3

Cozim
2 2 _
Xo X _ XX (X2 X1)(X2 +X1) dir.
X4 Xo Xy. X2 Xq.Xo
() ()

—x2+4x~1=0 denklemi icin,

-1

4
X1+X2= —_—1 ve X1.X2: "—1

= X4+ X,= 4 ve XX =1

A= —4(-1).(-1)=>A=12

Xo — X4 = A2 = Xp — X = 24/3 elde edilir.

|—1

Buradan;

X X 2v3.4
72 _ X_1 = _\/17— = 8v3 olarak bulunur.
1 X2
Yanit E




KOKLERI VERILEN iKiNCi DERECEDEN

DENKLEMIN YAZILMASI

Kokleri x, ve x, olan ikinci dereceden denklem,
(X = X,).{x — X,) = 0 bigimindedir. Bu denklem dizenlenirse,

X2 — (X, + X,) X + X;.%, = 0 bigimine doniigtr.

BRNEK SORU

Kokleri —2 ve 7 olan ikinci dereceden denklem agagidakiler-
den hangisidir?
A)x2—2x+7=0
C)x2+5x—14=0
E)x2~5x+14=0

B)yx2+7x~-2=0
D)x2—~5x~14=0

Cozim

=2
* =S X +X=-2+7=5ve
X, =7

Xy.Xo = (—R).7 = —14 tlr.

Istenilen denklem
X2 —(X, + Xp) X + XX, = 0
= x2— 5x — 14 = 0 olarak bulunur.
Yanit D

'GRNEK SORU

Cozam kiimesi, {JE~«/7 ﬁ+«/7} olan ikinci dere-

ceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A) X2-2x—4=0 B) xX*-2v3x~4=0

C) X2 —2/5x+4=0 D) x* +4/83x-4=0

E) *-2y7x~4=0

Coézim

x1=\/§—\/; ve x2=\E+\/; olsun.

Xi+% = V3 -V7+V8+47 = x+% =23
x1.x2:(\/3—\/7).(\/?3—+\/7):>x1.x2=—4 tar.

istenilen denklem

x2 — 2+/3x— 4 = 0 olarak bulunur.
Yanit B

A)x2-x-19=0

ORNEK SORU

x2 —3x —11 =0 ikinci dereceden denklemin kdkleri x, ve x,
dir. Kékleri (3x, — 4) ve (3x, — 4) olan ikinci dereceden denk-
lem agagidakilerden hangisidir?

Byx2+x-110=0
D)x2-x—119=0

C)x2—x+119=0
E)x2+x+119=0

Céziim 1

x;=3x -4 vex,=3x—-4 olsun.

‘ x1'+x'2:3x1—4+3x2—4:x1'+x'2=3.(x1+x2)—8

x1'.x'2 = (3)(1 - 4).(3x2 - 4)

= X}.X, = 9. X4 Xg —12.(x1 + x2)+16

" 2 - 3x — 11 = 0 denkleminin kdkleri x; ve x, olduguna gore

-3
x1+x2:——1—:>x1+x2:3

-1
Xy Xy = 1— = X%, =-11 dir.

- I [ i [
Buradan; X +X,=33-8= X +X, =1

[ byl —
x1.x2—9.(—11)—12.3+16:>x1.x2_—119 dur.

istenilen denklem,

X2 —x — 119 = 0 olarak bulunur.

Coziim 2
Elde edilecek denkiemin bir kdki a olsun. O halde
a=23x,—4veyaa=23x,—4tlr.

a+4

a=3x,-4=x,= tiir. x, kokii x2 —3x—-11=0
denkleminin koki oldugundan denklemi saglar.
Denklemde x, in a cinsinden degeri yerine yazilirsa;
aY 4 2 4 8a+16
(“ J —3{"“ J—11=0=>———a +8a+16 . 4-11=0
3 3 9
=a2+8a+16-9a-135=0=2a2-a—-119=0ve

a = x dénlstmi yapilirsa,
x2 —x — 119 = 0 denklemi elde edilir.
Yanit D




BRNEK SORU

—x2 - 4x + 1 = 0 ikinci dereceden denklemin kdkleri x, ve x, dir.

»

2 2
Kokleri x_1 ve ”X‘; ofan ikinci dereceden denklem agagi—

dakilerden hangisidir?
A)X2-8x+4=0
C)x*-4x-8=0
E)yx2-8x+1=0

B)X2—8x—4=0
D)x2—4x+4=0

Cozum
Yeni denklemin bir kék( a olsun. O halde

a—E veya a——2-— i
% X dir.

2 2
as= 71 = X = 2 koki, —x2 — 4x + 1 = 0 denkleminin ko-

ki oldugundan denklemi saglar. Buradan,

2
—(3] 42 i1-0=-2_8,1-0

a a a? a y
= —4-8a + a2 = 0 ve a = x donlisimi yapilirsa istenilen
denklem, x2 — 8x— 4 =0 olarak bulunur.

Yanit B

x2 — 7x — 4 = 0 ikinci dereceden denklemin kékleri x, ve x,

dir. Buna gore, kokleri ;):1— ve % olan ikinci dereceden
2 1

‘denklem asagidakilerden hangisidir?

A) 2x2 —228x~57 =0 B) X2 —228x - 57 =0

C)4x2+57x+4=0 D) 4x2 + 228x + 57 =0

E) 4x2 — 228x +57 =0

Gozim
. ! . " . X4 Xo
Yeni denklemin kokleri a=—- ve b =-%= olsun.
Xo X4

Xy X
A 2 oab=1
X2 X1

a.b=

2 2 2
X X X7 +X X1+ X5)" — 2X%4.X
atb= Xt Xe X 2 _ (X +Xp) 1-Xp
X X4 X4 Xg X4 Xo
(4 ()

x? — 7x — 4 =0 denkleminin kokleri x, ve x,

ise X, X,=—4ve X, +X,= 7 dir.

2
Dolayisiyla; a+b = 7—:—24(;4) = —.5‘_17_ ve istenilen
denklem

x2 —[—%J.x +1=0 = 4x° + 57X+ 4 = 0 olarak bulunur.

Yanit C

x? — x — 1 = 0 ikinci dereceden denkleminin kokleri x, ve x,

" dir. Buna gore, kokleri X ve x; olan ikinci dereceden denk-

lem asagidakilerden hangisidir?
A) x2—18x+ 18 =0

B) x*>-18x—-1=0

C) *-x+18=0

D) x2=18x+1=0

E) xX*-18x-3=0

Cozim

Yeni kékler a=x? ve b=x5 oldugundan

6
ab= xf. g = (x1.x2)

6
1

x2 —x — 1 = 0 denkleminin kékleri x,, x, olsun.

a+b=>¢+x5 dir.

X, . X;=—1=a.b=(-1)°*=a.b=1

P (x1 + xz)z,— 2x.%, = (1P - 2.(-1) = 3
=x0+x5= (x12 + xg)s - 3.x12.x§.(x12 + xg)
= (3 -8(-1.(3)=27-9=18

= a + b = 18 olarak bulunur. Dolayistyla istenilen denklem
x2'~ 18x + 1 = 0 olarak bulunur.

Yanit D




¢ézim:

3m + 6= O'ﬁikirici: dereceden denklemin

L mlkagtlr'? it

eemex-
~ lerinden biri 40'

7 x2—14x+ 1= 0 ikinci dereceden denklemin reel koKleri
% Ve x, dir. Buna gore, V&, + VX, toplaminin alabilecei
e 'Jp’oz‘iﬁf deger ka‘f}ﬂf?

¢6ziMm:

c6zim:

X2+ 2 (m+ 1) ;
kbklerinin aritme

c6ziMm:

x=5m = 0 ikinci dereceden denklemin ksk-

_1_ toplaminin deGeri m tirinden

X2




0 ikinci dereceden denklemin kokleri

X, Ve %, dir. Ix, = x,] = 2,/T1 olduguna gére, m nin alabile-

p ,iiﬁf deder kaghr?

¢cOzUM:

COHZUM:

+om= 0 ikinci. dereceden denklemin si-
rik iki kokil olduguna gkér'ek, bu koklerin garpimi kactir?

CéZﬂM:

cOziMm:

c6zUM:

(M +2) x + 2m = 0 ikinci dereceden denklemin kok- |
: Z,Cﬁ[‘.‘ S ' '

‘ ]é% :Qldu‘guhé gore, m nin alabil'ec'e‘gi degetler

“garpimi kagtir?

cOziim:

6 « okleri =3 ve~zB;dI;,ahf‘ikihci dereceden denklemi bulunuz.

cOzim:

cHzZiMm:

a
H |
|




Kokieri —~1 ve % olan ikinci dereceden denklemi bulunuz.

x2 — 4x + 5 = 0 ikinci dereceden denklemin kokleri x; ve x,
dir.

Kokleri (2x, + 3) ve (2x, + 3) olan ikinci dereceden
denklemi bulunuz.

Koklerinden biri 3 — /T3 olan rasyonel katsayill ikinci
dereceden denklemi bulunuz.

—-2x2 + x + 4 = 0 ikinci dereceden denkleminin kokleri x, ve
X, dir.
s 4 4 . .
Kokleri —— ve — olan ikinci dereceden denklemi bulu-
Xq X2

nuz.

x? + 2x ~ 8 = 0 ikinci derece denkleminin reel kokleri x, ve
X, dir. x, < x, olduguna gére, kokleti (3x, + 2) ve (x,— 3)
olan ikinci dereceden denklemi bulunuz.

x2—7x+ 5= 10 ikinci derece denkleminin kékieri x, ve x,

dir. Bu koklerin 3 er fazlasini koék kabul eden ikinci derece-
den denklemi bulunuz.

x? —x + 2 = 0 ikinci derece denkleminin kokleri x, ve x, dir.

N 2 2 L
Kékleri X1 +—ve X2 + — olan ikinci dereceden denk-
X2 X1

lerni bulunuz.




UCUNCU DERECEDEN DENKLEMLER




a, b, ¢, d birer gergel sayl ve a # 0 olmak lizere,

ax? + bx? + ¢cx + d = 0 seklindeki denklemlere Ggiinci dere-

ceden bir bilinmeyenli denklem denir.

Bu denklemin kokleri x,, x, ve x5 olsun.
1. Kékler toplami

Xy + X, + X3 = b
1 2 3 a

2. Kokler Carpimi

Xy Xy o Xy = d
17273 a

3. Koklerin ikiserli carpiminin toplami

X1.X2+X2.X3+X1.X3= —

4, Kékler bir aritmetik dizi olusturuyorsa,

. X1 +X3
Xy < Xy < Xg iS€ Xp = 12 S dir.
5. Kokler bir geometrik dizi olusturuyorsa,

. > _ .
Xy <Xy < Xyise X° = XXz tr.

| GRNEK SORU

x3 —2x2 + (a—1)x + 2a — 6 = 0 (iglincil dereceden denklemin
kokleri x,, x, ve x, tir. X; + X, + 3x; = 6 olduguna gbre,

X;.X,.X, Garpiminin degeri agagidakilerden hangisidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E)o

Coziim
x3-2x?+(a—1)x+2a—-4=0
X;+ X, +3X; =6
Xy Xy b Xy = 2
2%y =4 = X, = 2 dir.
X5 = 2 kokl denklemi saglar.
23— 2.22 12(a-1)+2a—6=0=2222 +2a -6 =0
=4a=8=a=_2di

Kokler carpimi, X, . X, . X3 = — 2a1— 6. 2a+s6

=X, . Xy . Xy =—2 .2+ 6 =2 olarak bulunur.

Yanit C

3x3 — 18x2 + 7x — m — 4 = 0 Uiglincli derece denkleminin kok-
leri x;, X, ve X, tir. Bu kdkler bir aritmetik dizi olugturduguna

gbre, m kagtir?

A) —26 B) 30 C) -34 D)-36  E)-38

Coéziim
Xy5 X, Ve X, kkleri aritmetik dizi olugturdugundan x,< X< Xg

kabul edilirse x, = %3— dir. Buradan x, + X, = 2x, olur.
Denklemin kokler toplamina bakihirsa

Xy + Xy + Xq = —%:2x2+x2=6:>x2=2 dir.

X, = 2 kokil denklemi saglar ve
32°-1822+72-m-4=0

=24-72+14 -m—4 =0 = m =-38 olarak bulunur.
Yant E

i

x3 + x2 — (m+1) . x — 8 = 0 G¢linct derece denkleminin kok-
leri x,, x, ve x, tiir. Kbkler bir geometrik dizi olusturduguna

gore, X,(X, + Xg) + X, (X3 + X;) + X4(X; + X,) ifadesinin dege-

ri kagtir?

A) 2 B) 1 C) -1 D) -2 E) -4

Coziim
X3 + %2 — (m + 1).x ~ 8 = 0 denkleminin

Xy, X, Ve X4 kOKleri bir geometrik dizi olugturdugundan

X, < X, < X, kabul edilirse X2 = x;.x3 tiir. Denklemin kékler

carpimina bakilirsa,

2
2

X4 .x2.x3:———i§:>x X =8=x=8=x =2 olur,

X, = 2 kékii denklemi saglayacagindan

234+ 22-2(m+1) —~ 8 =0 = m = 1 olarak bulunur.

Xy (X5 + Xg) + Xo(X5 + X;) + X5(X; + X,) = M denilirse

M= X1.X2 + X1.X3+X2.X3+X1.X2+X1.X3+X2.X3

»(m + 1)
1

=2(x1.x2+x1.x3 +x2.x3)=2. :2(—1—1):—4

olarak bulunur.
Yant E

Not: Kokleri x,, x, ve x, olan {igiinc dereceden denklem
(x=x;) . (X=X,) . (x = X3) = 0 geklindedir. Bu esitlik dizen—
lenirse denklem

X (X +X+Xg) X2+ (X Xyt X Xy X X5 )X=X, X X, =0 Olarak ya—

zilabilir.




ORNEK SORU

Kokleri =2, 3, 5 olan t¢lincl dereceden denklem agagidaki-
lerden hangisidir?

A) X¥—x2-x-30=0
B) x3-6x2—-x+30=0
C) x*+6x2—-x-30=0
D) x*-6x2+x-30=0
E) x*+6x2+x+30=0

Cozim 1

Kokleri —2, 3 ve 5 olan Gglincl dereceden denklem
[x - (—2)].[x - 3].[x - 5] =0 dir. Buradan

= (x+2).(x2 — 8x + 15)k =0
=x3-8x%+16x+2x2—16x+30=0

= x3 — 6x2 — X + 30 = 0 olarak bulunur.

Coziim 2

X, = -2, X, = 3 ve Xz = 5 olsun.

X, X+ Xg=—2+3+5=6

Xy . Xy . Xy =(—2).3.5=-30

Xy Xo + Xy X+ Xy . Xg= (-2).(8)+(-2). 5+3.5= -1
Buradan istenilen denklem

x3 — 6x2 — x + 30 = 0 olarak bulunur.
Yamt B

Not:

n n-—1 -
ax"+a,_,X +..+8X+3,=0
Polinom denkleminin n tane koku vardir.
Bu kakler x,, X,, ... , X, olmak tzere,

8n—1

a)X1+ X2+ ... +Xn=—
) an

b) n¢iftdogal sayiise, Xi.X2...Xn =gn’i

c)ntek dogal saytise, X1.X2.....Xn=—_—

SRNEK SORU |

2x6 + 3x5 — 4x3 + 2x + 3 = 0 denkleminin kdkler toplami kag-
tr?

A)—2 B)——g C)—1 D)g E)2

Cozim
Denklemin kokleri X;, X,, X3, X4,Xg,Xg OlSUN.

3 .
X1 +X2+X3 +X4 +X5 +X6 = — E dir.

Yanit B

4x* — 3x2 + 2x + 1 = 0 denkleminin kokler garpimi kagtir?

1 1 3 5
A)— B)—- . C)— D) 1 E)=
) 2 ) 2 )2 ) )2
Coziim .
Denklemin kokleri x,, X,, X5 ve x, olsun.
4 ¢ift say! oldugundan,
1
X1.X2.X3.Xq4 =— tlr.
4
Yanit A




SINIF SORULARI

 kumesini bulunuz.

¢cOzZUM:

cOzim:

 nibulunuz.

cOzim:

3 me-eme7)@=7x+n
L - nin kakler toplami 3 oldugu

cOzUM:

4 - (3m + 5) 2 + 2x ~




XB-6x2~4x+5m+4=0

ticincli derece denkleminin kokleri® bir aritmetik dizi
olusturduguna gdre, m kagtir?

Koékleri —1, 2, 4 olan liclinci dereceden denklemi bulunuz.

Coziim kiimesi {-2, 2, 3} olan Gglncil derece denklemi

bulunuz.

X3 — 2x2 + 3x + 1 = 0 Giglinc derece denkleminin kokleri

Xy, X, V€ Xg tar.

Buna gére, (xf +X5+ x%) toplami kagtir?

Kokierinden ikisi 2 — /7 ve 2 olan rasyonel katsayil

Gciincli derece denklemi bulunuz.

-4 -mx+4=0
ticlinct derece denkleminin kokleri x,, X, ve x, tar.

1 1 1
—t— =

1
— olduguna gdre, m kagtir?
X1 Xo X3z 4

x4+ x3 — 7X@ ~ x + 6 = 0 denkleminin kokler ¢carpiminin,

kékler toplamina orani kagtir?

x5 + 2x* — 6x3 — 8x2 + 5x + 6 = 0 denkleminin kokler

carpimi kactir?




iKiNCi DERECEDEN FONKSiYONLAR




a#0vea, b, ce R olmak lizere,

f: R > R, f(x) = ax2 + bx + ¢ bigimindeki fonksiyonlara ikin-

ci dereceden fonksiyon denir. Bu fonksiyonlarin grafiklerine
parabol denir.

y = f(x) = a.x? FONKSIYONUNUN GRAFIGI

i) a>0ise, Vxe Rigin
f(x) =y = a . x2 2 0 oldujundan paraboliin koliar y ekse-
ninin pozitif yénindedir.
Fonksiyon en kiiciik degerini x = 0 da alir.
x=0iginy=a.0=y=0dr
Bu durumda paraboliin en alt noktast olan
O (0, 0) noktasi paraboliin tepe noktasidir.

Fonksiyonun gériintil kiimesi:
f(R) = R+ L {0} dir. Grafigi;

seklindedir.

i) a<0ise, Vxe Rigin,
f(x) =y = a . x2 < 0 oldugundan paraboliin kollari y ekse-
ninin negatif yéniindedir.
Fonksiyon en blylk degderini x = 0 da alir.
x=0iciny=a.0=y=0dr
Bu durumda paraboliin en st noktast olan
O (0, 0) noktasi paraboliin tepe noktasidir.

Fonksiyonun goriintii kiimesi:
f(R) = R~ u {0} dir. Grafigi ise;

seklindedir.

ORNEK SORU

y = f(x) = (a — 4) . X2 + (b — 2) paraboliiniin tepe noktasi ori-
jindir. Parabol ayni zamanda A(2, —4) noktasindan gegtigine
gore, a . b carpiminin degeri kagtir?

A) 2 B) 3 C)4 D)6 E)8

Cozim
Paraboliin tepe noktasi orijin oldugundan, O(0, 0) nokiasi
denklemi saglar.

y=f(x)=(a-4).x+({b-2)
f(0)=0:0=(a1—4).02+b—2
—b=2dr.
=y =f(x) = (a—4) . x2 ve parabol A(2, —4) noktasindan gec-
tigine gobre, -
X = 2 i¢in f(2) = —4 tir. Buradan,
22 (a-4)=-4
a-4=-1=a=3ve
a.b=23.2=6 olarak bulunur.
Yanit D

Ornek
y = 2. X2 parabolinin grafigini ¢iziniz.

Coziim )
y = 2.x2 fonksiyonunun grafigi, analitik diizlemdeki

(%, ¥) = (x, 2x2) noktalarindan olusur. Burada x e bazi deger-
ler verilerek y bulunur. Bu noktalar analitik diizlemde igaret-
lendigi zaman grafik ¢iziimig olur.

X =83 =2 101 2 3.
» IR EERRR
y=2x°[ 18 8 2 0 2 8 18..

Tablodan faydalanarak fonksiyonun grafigi,
y
18

3210 1 2 3

seklindedir.




Ornek

y = ——.x? paraboliiniin grafigini ¢iziniz.
Coéziim
X .2 -1 0 1 2.
5 1] +1 v ﬁ 7
= x2 4 _L _
y=-7zX 1 -7 0 2 1.

|
N

|
-
[=]
pory
N

— X

seklindedir.

ORNEK SORU

Sekilde y = x? parabolii

ile ABO dik ti¢geni verilmig-
tir.

[AB] L Oy ekseni ve

|0B! = 2.1ABI

olduguna gbre,
ABO iicgeninin alani ka¢
birimkaredir?

A) 2 B) 4 C)s D)8

Cozim
IABI = m br denirse,

IOBI = 2m br ve A noktasi-
nin koordinatlar

A(-m, 2m) olur.
A noktasi y = x2 paraboll-

E) 10

niin {izerinde oldugundan
denklemi saglar ve

2m = (-m)? = m2 =2m
= m = 2 olarak bulunur.

Alan(ABO) = m_22r£ =m?=22=4 br?

olarak bulunur.

Yanit B

B CIMINDEKI FONKSIYONLARIN GRAFiGI

e

Bu tiir fonksiyonlarin grafikleri cizilirken y = ax? fonksiyonla-
ninin grafiklerinden faydalanilir.

i) ¢ >0 ise, f(x) = ax? fonksiyonunun grafigi y ekseninde
pozitif yénde c birim kaydirilir (5telenir).

i) ¢ <0 ise, f(x) = ax? fonksiyonun grafigi y ekseninde ne-
gatif ydnde Ic! birim kaydirilir (6telenir).

Ornek
y = f(x) = x2 — 4 fonksiyonunun grafigini giziniz.

Cozim
y = f(x) = x2 parabol{inin grafi§i ¢izilir. Grafik y ekseninde
negatif yonde -4l = 4 birim &telenir.

\ 7 y=x2—4

(y =0igin, X2 —4 = 0 = x, = 2 veya X, = -2 dir.)

Boylece grafik gizilmis olur.

Ornek
y =f(x) = 2x2 + 5 fonksiyonunun grafigini giziniz.

Coziim

y = 2x2 paraboliiniin grafigi cizilir. Sonra grafik y ekseninde
pozitif yénde 5 birim 6telenerek f(x) = 2x2 + 5 fonksiyonunun
grafigi ¢izilmig olur.

1: f'f(x);: ax2.+¢ fonksiyonu verilsin.

; e, ‘if(X) = ax¢ + ¢ fonksiyonunun en kiigtik dege-
colurve (0, c) noktas paraboltin tepe noktasidir.

<0 ise; f(x) = ax2.+ ¢ fonksiyonunun en biyik de-
cintc plur ve (0, ¢) noktasi paraboliin tepe nokta-




f: R > R, f(x) = a.(x = r)?

R > R, f{x) = a.(x - 12 + k

FONKSIYONUNUN GRAFiGi

Bu tiir fonksiyonlarn grafikleri gizilirken f(x)=a.x? fonksiyon-
lannin grafiklerinden faydalanilir.

i) r>0ise, f(x) = ax? fonksiyonunun grafigi x ekseninde
pozitif ydnde r birim &telenerek,

i) r<O0ise, f(x) = ax? fonksiyonunun grafigi x ekseninde
negatif yénde Irl birim &telenerek

f(x) = a.(x — ) nin grafigi ¢izilmig olur.

Ornek

Coziim

Once y = f(x) = 3.2 fonksiyonunun grafigi cizilip, x eksenin-
de pozitif yonde 2 birim kaydirlmasi ile

f(x) = 3.(x — 2)2 fonksiyonunun grafigi izilmig olur.

y

y =3(x - 2)?

. \ y =3¢
Vo)

o

HAS IS X

—1 1 2
N
2 birim

Ayrica; f(x) = 3.(x — 2)2 paraboliiniin tepe noktasi (2,0) olup
fonksiyonun en kiigiik degeri O dir.

Ornek

f(x) =2 (x + 3')2 fonksiyonunun grafigini gizerek olugan pa-
raboliin tepe noktasini ve fonksiyonun alabilecegi en biiyik
degeri bulunuz.

Coziim

Once y = —2x2 paraboli gizilir ve x ekseninde negatif yénde
3 birim kaydirilarak y = ~2 (x + 3)? parabollnin grafidi izil-
mis olur.

\Y

': \—1 8
—2x2

Grafikten de gériilecedi gibi tepe noktasi (-3, 0) olup fonksi-

y=-2(x+ 3)2

FONKSIYONUNUN GRAFiGi

Bu tir fonksiyonlann grafikleri ¢izilirken,

f(x) = a.(x — r)2 fonksiyonlarinin grafiklerinden faydalanibr.

i) k>O0ise,f(x)=a. (x—r)?fonksiyonunun grafi§i yukanya
dogru k birim &telenerek,

ii) k< 0ise, f(x) = a. (x—r)? fonksiyonunun grafi§i asagiya
dogru Ikl birim Stelenerek,

f(x) =a . (x - r)2 + k fonksiyonunun grafigi ¢iziimis olur.

Ornek

Coézim

Once y = x2 parabollinln grafigi ¢izilir. Bu grafik x ekseninde
pozitif yonde 2 birim kaydirlarak y = (x — 2)? parabolinin
grafigi gizilir. Elde edilen bu grafik asagiya dogru 3 birim
kaydinilarak y = (x — 2)2 — 3 paraboliinin grafigi gizilmis olur.

y 2

=X
'
[
'
.
1
)
)
Y
[y
[y

R)ve fonksiyonun en blylik veya en kiictik

vf:V R — R, f(x) =7u‘)7(2 + ‘bx +C
FONKSIYONUNUN GRAFiGi

f(x) =y =ax® + bx + c bigimindeki fonksiyonlar

f(x) = a.(x — r)? + k bigimine getirilerek grafigi ¢izilir.
fx) =ax2+bx + ¢

=al X +—X+—
a a
2 2
> b b [ b
=a| X" +—X+|— | +——| —
a 2a a 2a

2 2
b 4ac-b
=a| x+— | +——— drr.
2a 4a

b 4ac—b?
r=—— ve ks ———

denirse,
2a

yonun en blylik degeri O dir.

f(x) = ax2 + bx + c = a . (x — )2 + k formuna gelir.




SONUCLAR

f(x) = ax® + bx + ¢ olsun.

i) Fonksiyonun tepe noktasinin koordinatiart,

. R
T(I’,k):T __B., 4_a9__b_ dir.
2a 4a

b
ii) Tepe noktasinin apsisi = “oa olup egri
b & = : . b
x = —— dogrusuna gore simetriktir ve x = ——
2a >a

dogrusuna paraboliin simetri ekseni denir.

—p2
jii) k= f%_ olmak (izere,

a > 0 ise, f(x) fonksiyonunun en kiigik degeri k,
a < 0 ise, f(x) fonksiyonunun en blyiik degeri k dir.

U n‘:“:f‘(x) = axé ' + bx + ¢ fonksiyonu verilsin.

.-,-be — 4.a.c olmak {izere,

; /k/ gérgek KOk vardir. Bu durumda
rabol x eksenine tegettir. Teget noktas: paraboltin

ORNEK SORU

y = x2 — 4x + 3 fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangi-

sidir?

A) y B) y
\\/ X \—1 : 3/‘,(
Y

‘ -3
C) y ' D) y
A
f
3/« -1 X
o] N - |o
E)

Co6ziim .
y = x2 — 4x + 3 fonksiyonunun grafigini cizebilmek icin asa-
gidaki yol izlenir,

i)  Parabollin kollarinin yénii tespit edilir.

a =1 > 0 oldugundan paraboliin kollar yukari dogru-
dur. :

ii) Paraboliin tepe noktasi bulunur.

T(r, k) ise,
r=——9—:—-_—i:2 dir.
2a 21

k=fr)=f(2)=22-4.2+3=~1

= T(2, —1) olarak bulunur.

iii) Paraboliin eksenleri kestigi noktalann koordinatlar bu-
lunur.

x=0iciny=1(0)=02-4.0+3=3= (0, 3)
y=0iginx2—4x+3=0= (x-3).x~1) =0
=X, = 3 veya x, = 1 dir. Buradan (3, 0) ve (1, 0) nokta-

lari bulunur.

iv) Bulunan noktalar koordinat diizieminde igaretienerek

. grafik gizilir.
Grafik, y
r=2ve k=-1 oldu- 3
gundan,
y = X2 — 4x + 3 fonksi- 5
yonu y = (x—=2)? =1 bi- 1 3 X
¢imine getirilerek de .
cizilebilir. -1 T
Yanit C

ORNEK: SORU

y = 4x2 — (m — 4) x — 5 parabolintn simetri ekseni x = -2
olduguna gére, m nin degeri agagidakilerden hangisidir?

A)-12 B) -6 C)6 D)8 E) 16

Coziim
b
Paraboliin simetri ekseni X=-2= %a dogrusu oldugundan,

_—(m-4) _
24

2=m-4=-16

= m =— 12 olarak bulunur.
Yanit A




ORNEK SORU

y = —2x2 — Bx + 3 fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-
gisidir?

A) Ay B) Ay
A A
[ o\1 > =1 i‘x

C) Ay D) Ay

4 2

//\\% xr/\\\%ﬂ
3 0 /—3 0f

E) y

3
1
-3 0| 2 X
Cozim

y = —2x2 — 5x.+ 3 olsun.

i) a=-2 <0 oldujundan parabolin kollari asagrya dogru-
dur. ’

b -5 5

iy ro-2-_ 5 _ 8

2a  2.(-2) =‘ 4

k=f(r) = —2.(—%)2 —5.;f+3 = —483

5 49
T -2, =
Tepe noktast, [ 2 8]

ili) x = 0igin,
y=-2.0?-5.0+3=>y=3
= A(0, 3)
y=0igin 2x2-5x+3=0
= (@x—-1).(x-3)=0

= X = % veya x, =~3 tur.

1
= B(E' O) ve C(-3, 0) bulunur.

70(—3,0)_ % o \2

Yanit E

y = (m — 3) x2 + 2x +3 paraboliiniin x eksenini kesmemesi
icin, m nin alabilecegi en kliclk tam say degeri kag olmali-
dir?

A)2 B) 3 C) 4 D) 5 E) 6

Cozim
Parabol x eksenini kesmedigine gére, A < 0 dir.
Buradan, 22-~4.3.(m-3) <0

= 4—12m+36<0:>12m>40:>'m>% oldugundan

m nin en kiiclk tam sayi degeri 4 tlr.
Yanit C

f(x) = 2x2 — m.x + n — 1 paraboli x eksenine (-2, 0) nokta-
sinda tegettir. Buna gére, (m.n) carpiminin degeri asagida-
kiterden hangisidir?

A) -80 B) —78 C)-76 D)-72  E)-68

Cozim )

f(x) = 2x2 —~m . x + n — 1 paraboliiniin x eksenine teget oldu-
gu (=2, 0) noktast ayni zamanda paraboliin tepe noktasidr.
T(r, k) = T(-2, 0) dur.

r=2= -M_ 5 = m=-8di.
2.2

k=0=1-2)=0
=2.(-22-m.(2)+n~-1=0
=8+2m+n-1=0
=7+2.(-8+n=0
=n=9
m.n=(-8).9=-72 olarak bulunur.
Yanit D

f(x) = (M — 1) X2 + 2mx + m + 4 fonksiyonunun grafiginin da-
ima x ekseninin (istiinde olmasi igin m ne olmahdir?

a4 B) (- 2) o (3

4 4
D) [t 4] E) [_, w}




Co6zGm

Grafik, daima x ekseninin Ustiinde kaliyorsa x eksenini kes-
meyecektir, Bu da A < 0 ve m — 1 > 0 sartlaninin saglanma-
sini gerekdirir.

s A<O0=(2m)2-4(m-1).(m+4)<0

=4m2-4.(m2+3m-4)<0

=-12m+16<0=> m>% ..... )]

e m-1>0=>m>1... 2)

(1) ve (2) den m > g- olarak bulunur.
Yanit E

ORNEK sonu

f(x) = x2 — (m —1)x +

m ; 3 parabolii x eksenini farkli iki

noktada kesmektedir. Buna gdre, m nin alabilecegi en kiigik
dogal say degeri asagidakilerden hangisidir?

A)0 B) 1 C)3 D)5 E)6

Cozim
Parabol x eksenini farkli iki noktada kesiyor ise, A > 0 dir.

= (~m-1) —4.1.(’";3J> 0

>m-2m+1~-2m-6>0

=2>m-4m-5>0=>(m+1).(m-5)>0

—co<m<—1veya5<m<oodir.
m nin en kiglk dogal sayt degeri ise 6 olur.
) Yanit E

ORNEK SORU

y = (m — 4)x2 + 3mx + 2m + 3 paraboliiniin Ox eksenine te-
get olmasi igin m nin alabilecedi degerlerin ¢arpimi kag ol-
mahdir?

A) 52 B) 48 C) 42 D) 40 E) 36

Coziim

Paraboliin Ox eksenine teget olabilmesi icin A = 0 olmahdir.
= (3m)2—4.(m - 4).(2m +3) =0

= 9m2 ~ 4(2m2 —5m—12) = 0

=>m2+20m+48=0

ve m nin alabilecegi degerlerin ¢arpimi,

48
my.my = R 48 olarak bulunur.
Yanit B

GRAFiGi VERILEN PARABOLUN DENKLEMININ
YAZILMASI

Paraboliin gegtigi U¢ nokta A, B ve C olsun.
y = ax? + bx + ¢ paraboli A, B ve C nokialarindan gegctigin-

den noktalann koordinatlar denklemi saglar. Yerlerine yazilip
ortaya gikan denklemler ortak ¢dziliip a, b ve ¢ degerleri bulu-
narak parabolin denklemi yazilr.

ORNEK sonu

Sekildeki grafik, Ay
y = ax? + bx + ¢ paraboline

aittir. . Y / B
A(=2, 5), B(4, 5) ve A ¥
C(2, -3) olduguna gore, \y
(a.b.c) carpiminin degeri ¢

agagidakilerden hangisidir?

A)-6 B) -4 C)-3 D)4~ E) 6

C6zim
A, B, C noktalar denklemi saglar.
A(-2,5) = a.(-22+b.(-2)+c=5
=4a-2b+c=5.... (1)
B(4,5) = a4>+b4+c=5
=16a+4b+c=5..(2)
C( -3)=aR+b2+c=-3
= 4a + 2b + ¢ = -3 ....(3) esitlikleri bulunur.
(1) ve (3) nolu esitlikleri taraf tarafa ¢ikaniirsa,

4a-2b+c=5

4a+2b+c=-3

—4b=8= b=-2

b = -2 igin
4a-2.(2)+c=5 = ~/4a+c=1
16a+4.(-2)+c=5= 16a+c=13

12a=12=a=1
a=1=4.1+c=1=c=-3olur

a.b.c = 1.(-2).(-3) = 6 olarak bulunur.
Yanit E




2. Parabol eksenleri y
{x,, 0), (x,, 0) ve (0, y,) nok-

talarinda kesiyorsa parabo- \ /

lin denklemi, - x
y=a.(x=%). (x-x,)dir X‘V‘/XZ

(0, y,) noktasi denklemde -
yazilarak a gergel sayisi
bulunur.

ORNEK SORU

Sekilde grafigi verilen Ay

paraboliin denklemi agagi- 3
dakilerden hangisidir? /\ \
1
» X

3., 9 3., 9
A y=-—-x-—+3 B =— —+3
)y 4x 4+ )y 4x +4+

C)y=—%x2+g4§+3 D) y=—3x2—9x+3

E)y=3x2-9x+3

Coézim

Paraboliin denklemi

y = a (x — (—4)).(x — 1) = a.(x + 4).(x — 1) bigimindedir. Para-
bo! y eksenini (0, 3) te kestiginden bu nokta denklemi sag-
lar.

©,3)=3=a(0+4).(0-1)

=»>4a=3= a= —% oldugundan denklem;

3 3 2 9
=—Z(x+4).{x-N=-=x*-="4+3 olur.
y=-g A= ==X -
Yanit A
3. Paraboliin tepe noktasi y
T(r, k) verilmis ise, parabo-

Itn denklemi

y=a. (x—n?+ k biciminde-
dir. A(x,, y,) noktasi parabo-
Itin denkiemini saglar.

A(x,, ¥,) noktasi denklemde

yerine yazilarak a say1si
bulunur.

ORNEK SORU

Sekildeki paraboliln te- y
pe noktasi T(2, 6) olup, T(2, 6)
A(4, —2) noktasindan geg-
mektedir. Buna gbre, pa-

raboliin y eksenini kestigi 0 / > X
noktanin ordinab kagtir? ' \A

A 2 B . C 238 D) -1 E) -2
) ~3 ) =5 ) =% )~ ) -
Cozam

Tepe noktasi T(2, 6) olan paraboliin denklemi,

y=a.(x—2)2+6dir. A(4, —2) noktasi parabolin Uzerinde
oldugundan denklemi saglar. Buradan,

A4,-2)=>-2=a(4-2)?2+6

= a =-2 oldugundan denklem

y=—2.(x—22+6=-2x%+ 8x— 2 olur.

x=0iciny=-202+80-25y=-2

= (0, —2) noktasi paraboliin y eksenini kestigi noktadir.
Yamt E

BRNEK SORU

\ .,

T

/ > X
4

-6

Sekildeki grafik y = f(x) paraboliine aittir. Parabollin tepe
noktasi T(-1, —6) olup, y eksenini (0, —4) noktasinda kes-
mektedir. Buna gore, f(—2) nin degeri agsagidakilerden han-
gisidir?

A) 1 B) —% C)-2 D)-3  E)—4

Cozum

Tepe noktas! T(—1, —6) olan paraboliin denklemi,

y=f()=a.x—(1)?2+(-6)=alx+12-6dr.

(0, —4) noktasi denklemi saglar ve

—4 =a(0 + 1) - 6 = a = 2 olarak bulunur.

Buradan,

fx)=2(x +1)°—~ 6 ve

f(-2) = 2. (2 + 1)2 - 6 = f(~2) = —4 olarak bulunur.
Yanit E




PARABOLLE BIR DOGRUNUN DURUMU

y = mx + n dogrusu ile

y = ax? + bx + ¢ parabolintin kesim noktalarint bulmak igin

denklemler ortak ¢ézuiGr.

y=mx+n

» = mx+n=ax>+bx+c
y=ax“+bx+c

=a.x2+ (b—m).x+c—n=0ikinci derece denklemi bu-

lunur.

FE

A=(b-m)2-4.a.(c—n)olsun.

i) A <O0ise, dogru ile parabol kesigmezler.
ii) A =0 ise, dogru parabole tegettir.

iii) A > 0ise, dogru ile parabol farkli iki nokiada kesisir.

ORNEK SORU

3x -y +m =0 dogrusunun y = x2 + 4x + 1 parabolini kes-
memesi igin m ne olmalidir?

A2cm B) m<1 )y m<
3 4
3 5
D)0<m<— E)1<m< —
) 0 < 2 ) 3
Céziim

X-y+m=0=y=3x+m

y=3x+m 2
5 = 3X+m=X"+4x+1
y=x°+4x+1

= X2+ X+ 1-m =0 elde edilir.
Parabol ile dogru kesismediklerinden A < 0 dr.

(1)2-4.1(1-m)<0
3
1—4+4m<0=>m<z

olarak bulunur.
Yanit C

'ORNEK SORU

y=3x+n-4 dogrusu y = 4x2 — x — 1 paraboliine teget ol-
duguna gdre n kagtir?

A) -2 B)—1 C)1 D) 2 E)3

Cozim
y=3x+n-4

2 =
y=4x"-x-1

X+N—-4=42-x—1=4x-4x+3-n=0
denklemi elde edilir. A = 0 olmasi durumunda dogru parabo-
le teget olacaktir.
= (-42-4.4.3-n)=0
= 16— 48 + 16n = 0 = n = 2 olarak bulunur.
Yanit D

'ORNEK SORU

_ y=3mx +n -2 dogrusu

y = 2x2 + 3x(m — 3) + 4 paraboltini farkl iki noktada kesmek-
tedir. Buna gore, n nin alabilecegi kag negatif tam sayi de-
geri vardir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 C)7

Coziim
y=3mx+n-2

y=2 2+3x(m 3)+4}=>3mx+n—2=2x2+3mx—9x+4
=2X —

= 2x2 — 9x + 6 — n = 0 ikinci derece denklemi elde edilir.

Dogru ile paraboi farkii iki noktada kesistigine gore, A > 0
dir.

= (-92—-4.2.(6-n)>0
=81 -48+8n>0= 8n>-33
33 . . - .
=n> Yy ve n nin alabjlecedi negatif tam sayilar; -4, -3,

—2, =1 olup 4 tanedir.
Yanit B

| ORNEK SORU

y = 7% + 9 dogrusu ile y = X2 + 10x + 5 parabollininin kesim
noktalarinin ordinatiar toplami asagidakilerden hangisidir?

A) -1 B) -2 C)-3 D) -6 E) -9




Co6zim

y=7x+9
5 =
y=x+10x+5

7X+9=x2+10x+5=x+3x~-4=0
= (x+4).x—-1)=0= x,=—4 veya X, =1 olur.
X, =—4iciny, =7.(-4)+ 9=y, =-19
X,=1iginy,=71+9=y,=16
Dolayisiyla dogru ile paraboliin kesim noktalari
(~4, —19) ve (1, 16) dr.
Ordihatlan toplami, —19 + 16 = -3 olarak bulunur.
Yanit €

ORNEK SORU

y = X2 — 4x — 7 paraboliiniin y = 2x + 17 dogrusuna paralel
“ olan tegetinin denklemi agagidakilerden hangisidir?

Ay=2x-3 Byy=2x+4
C)y=2x-13 D)y=2x—-16
E)y=2x-18
Coziim
Teget
y =2x+17

Paraboliin tedeti ile y = 2x + 17 dogrusu paralel oldugundan
tegetin denklemi y = 2x + n bigimindedir.

y = 2x + n dogrusu ile y = x2 — 4x — 7 paraboli tedet ise,

y=v2x+n :

y=x2~4x—7} =2Xx+nN=x2—-4x—-7
= x2-6x-7-n=0

A = 0 (Tegetlik durumu)

= (-6)2—-4.1.(-7-n)=0

=36+28+4n=0

= n =-16 oldugundan tegetin denklemi

= 2x — 16 olarak buiunur.
y =2x olar. uiunu Yanit D

iKi PARABOLUN BiRBIRINE GORE
DURUMLARI

y = ax? + bx + ¢ parabolu ile

y = dx2 + ex + f paraboll verilsin.

iki paraboliin kesim noktalarini bulabilmek igin denkiemler
ortak ¢dzulir.

ax2+bx+c=dx2+ex +f

=(a-d.x+(b-e).x+c-f=0

denklemi elde edilir. Denklemin diskriminanti A olsun.
i) A <O ise paraboller kesismezler.

if) A =0 ise, paraboller tegettir.

iif} A > 0 ise, paraboller farkll iki noktada kesigirler.

ORNEK SORU
y = 2x2 + x — m parabolil ile y = x2 — 5x + 3 parabolu teget
olduklarina gére, m kactir?

A)-16 B) -12 C)-10 D) -8 E) -4

Cozim
= Dy2 _
y=2 XM sy 43=2¢+x—m
y = X% —BX+3
= X2+ 6x—m~—3=0olur.
Paraboller teget olduklarina gére A = 0 olmalidir. Buradan,
(62—4.1.(-m—-3)=0
36 + 4m + 12 = 0 = m = —12 olarak bulunur.
Yanit B

.
ORNEK SORU

y=4x2 +(m-3)x -7 ve

y = 3x2— éx +5
parabolleri farkl iki noktada kesismektedir. Kesim noktalari-
nin apsisleri toplami —2 olduguna gére, m kagtir?

A) 1 - B)2 )3 D) 4 E)5

Coziim
y= 4x% +(m-3)x~7

5 = A2+(m=-3)x—7 = 3x2 — 2x+5
y =3x°-2x+5

=>x+MmM-1)x-12=0 v
Bu denklemin reel kdkleri x, ve x, olsun. Bu kdkler parabol-
lerin kesim noktalarinin apsisleridir. Probleme gére,
X, + X, =—2dir. Burédan;

b m-1

Sl =2
=-m+1=-2
= m = 3 olarak bulunur. /

Yanit C

ORNEK SORU
y =2x2—4x +n + 4 ve y = 5x2 — 3x + 4n — 1 parabollerinin
kesismemesi igin n en kiglik hangi tam sayi degerini alma-
hdir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




Coziim

y=2x2-4x+n+4
y=5%2 - 3x+4n~1

2% —4x+n+4=5x2—3x+4n -1

= 3x2 + X + 3n — 5 = 0 ikinci derece denkleminde A < 0 ol-
dugjunda paraboller kesismezler. Buradan,

12—4.3.(3n—5)<0:1—36n+60<o=>n>-§%

oldugundan n nin alabilecedi en kiiglik tam say! degeri 2 dir.
Yanit B

iKiNCI DERECEDEN ESITSIZLIKLERIN GRAFIKLERI
y = ax2 + bx + ¢ paraboli igin

i) y=ax?+ bx + c esitsizligini saglayan noktalarn bolgesi
paraboliin (st tarafindaki bélgedir.

if) vy <ax?+ bx + ¢ esitsizligini saglayan noktalarn bolgesi
parabollin alt tarafindaki bélgedir.

yzax2+bx+c y<ax®+bx+c

y < - x2 + 5x — 6 esitsizligini saglayan noktalarin kimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

Cozim
Oncey=-x2+5x~6
paraboliniin grafidi ¢izilir.
Tarah bdlgeyi bulmak igin
0O(0, 0) noktasi alinir esit-
sizlikte yerine yazilirsa,
0<-02+5.0-6=05-6
esitsizligi saglanmadigin-
dan istenilen bdige O(0, 0)
noktasinin bulundugu bolge
dedil diger boigedir.

Yanit D
ORNEK SORU
<x-2
v o _ esitsizlik sistemini saglayan noktalarin k-

mesi asagidakilerden hangisidir?

Coziim
Once dogru ile parabol grafigi ¢izilir.

ey <x-— 2 esitsizliginin bolgesini bulabilmek igin  O(0,0)
alalim.




= 0 < 0-2=0<-2 oldugundan O(0, 0) noktas esit-
sizligi saglamadigindan istenilen bélge y = x — 2 dogru-
sunun alt tarafidir.

sy X2~ 2x esgitsizligi icin A(1, 3) noktasini alalim.
= 3212-2.1 = 3 = -1 oldugundan A(1, 3) noktast

esitsizligi sagladigindan aranilan bdige A noktasinin bu-
lundugu béigedir.

Ortak tarah bolge sistemin ¢dzimidar.
Yanit C

ORNEK SORU

y>—x?

esitsizlik sistemini saglayan noktalarnn

2 _Ax—
y<x®~4x-5 kiimesi agsagidakilerden hangisidir?

Cozim
Onc parabollerin grafikleri gizilir.

ey > -—x2 egitsizliginin bolgesini bulabilmek igin egrinin alt
tarafindan (—1, —3) noktasini alahm.
y>-¥2=-3>—(-1)2=-3>-1
esitsizligi saglanmadigindan istenilen bélge egrinin st
tarafidir.

ey <x2—4x-5 esitsizliginin bolgesini bulabilmek i¢in eg-
rinin Ust tarafindan O(0, 0) noktasint alalim.
00,00=0<02-4.0-5=0<-5
esitsizligi saglanmadigindan istenilen bélge egrinin alt
tarafidir,
Sistemin ¢6zimi ortak taranan bélgedir.
Yanit A

ORNEK SORU

Sekildeki tarali bélgeyi
ifade eden egitsizlik sis-
temi agagidakilerden

hangisidir?

A) y<x?—4x B) y > x?—4x
y < -x2 + 4x y <2+ 4x
yz0 y20

C) y<x+4x D) y > x* — 4x
y < X2 + 4x y < x? + 4x
y20 x20

E) y2=x2—4x
y 2 -x2 +4x
x20

Coziam

Once parabolierin denkiemleri bulunur.

e y=a.{(x-0).(x-4)=a.x.(x—4)tur.

Parabol A(5, 5) noktasindan gegtigine gére,
5=a.5.(5-4)= a=1
sy=1.x.(x~4)=y=x>-4xtir.

Tarah bdlge egrinin Gst tarafinda kaldigindan
y 2 x2 - 4x .....(1) elde edilir.

o y=b.(x-0).(x—4)=b.x.(x—4) paraboli B(3, 3)
noktasindan gegtigine gobre,
3=b.3.3-4)=>b=-1ve
y=(-1).x.(x—4) = y=-x+ 4x tir.

Taral bdlge egrinin alt tarafinda kaidigindan,
Yy +4x ... (2) elde edilir.

* Aynica taral bdlge x ekseninin Ust tarafinda kaldigindan,
y20... (3) esitsizligi elde edilir.
(1), (2) ve (3) nolu esitsizliklerden,
y > x? —4x
y < —x% + 4x

y=20

esitsizlik sistemi elde edilir.
Yanit B
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iKiNCi DERECEDEN ESITSIZLIKLER




a, b, c € Rve a= 0 olmak {izere,

ax2+bx+c<0,ax’+bx+c=20,
ax® +bx+c<0Oveyaax’ +bx+c>0
bigimindeki esitsizliklere ikinci dereceden bir bilinmeyenii

esitsizlikler denir.

Bu esitsizlikleti gdzmek igin énce f(x) = ax? + bx + ¢ ifadesi-

nin isareti incelenir.

A =b? - 4.a.c olmak (zere,

A > 0 ise, denklemin farkli iki gergel kdka vardir.

Bu kdkler, x,, X, Ve X, < X, olsun. O halde, f(x) in isaret tab-
losu :

X —oo X4 X2 oo
ann ann anmn

ax? +bx + ¢ | isaretinin ¢ isaretinin ¢ isaretinin
aynisi tersi aynisi

Ornek

6x2 — x — 12 < 0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesini bulunuz.

Cozim
6x2—x—-12<0
= (2x—-3).(3x +4) <0

*2x-3=0= x1=g-

*3xX+4=0= xzz—% tar.

_4 3
X 3 2

Esitsizligin ¢dzim kimesi,

4 3
CK.= (—g’ E) olarak bulunur.

A = 0 ise denklemin birbirine esit iki gercel kdkil vardir.
i b . .
Bu kokler xqy=x, = ™ dir.(Cift kat kok)
b ..
Tabloda, x # —— igin
2a

(X) = ax? + bx + ¢ nin isareti.a nin igaretinin aymisidir.

_b
X —oo 2a +oo
) anin igaretinin | a nin igaretinin
f(x) = ax“+bx+c aynisi * aynisi

3. A <0 ise, denklemin gercel kokil yoktur.

Dolayisiyla f(x) = ax? + bx -+ ¢ ifadesinin isareti a nin igareti-
nin aynisidir. .

X | —00 400

f(x) = ax?+bx+c | a nin isaretinin aynisi

Ornek

x2 — 4x + 7 < 0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesini bulunuz.

Cozim

f(x) = X2 — 4x + 7 olsun.
A=(-42-4.1.7=-12

A < 0 oldugundan gercel kék yoktur.

X | —00 400

f(x) = xP—4x+7

+ o+ o+ o+ o+

Tabtodan da gérildiga gibi f(x) < 0 esitsizligini saglayan
x € R sayilar olmadigindan G.K= & dr.

Ornek

—x2 + 5x — 12 < 0 esitsizliginin ¢dziim kiimesini bulunuz.

Coziim

f(x) = —x2 + 5x —12 olsun.
A=5%—-4_.(-1).(-12)=-28

= A < 0 oldugundan gergel kdk yoktur.

X l —0a 400

f(x):—x2+5x——12’ - - - - =

Tablodan da gortldiagu gibi vV x € R igin f(x) < O
esitsizligi saglanmaktadir. Dolayisiyla ¢6zim kimesi R dir.

(x)'= ax? +bx + ¢ olmak tizere;

 Igin f{x)-< 0. olabilmesi igin, A< O ve a < 0

 igin f(x) > 0 olabilmesi igin, A < 0 ve a >0

ORNEK SORU
¥ +(mM-4)x+3m-20>0

esitsizliginin daima dogru olmasi igin, m ne olmalidir?
A) (8,12) B) [8, =) C) (==, 12]

D) [8, 12] E)YR-(8, 12)




Co6ziim
x2 + {m — 4) x + 3m — 20 > 0 egitsizli§inin daima dogru olma-
sl icin A < 0 ve a > 0 olmalidir,

e1>0dr.

*A<0
=(m-4%~-4.1.(3m-20)<0
=>m?-20m+96<0

= (mM-12).(m-8)<0

X |~ 8 12 4w

m2—20m+96‘ +

+

m nin alabilecedi degerlerin kiimesi, (8, 12) olarak bulunur.
Yamt A

ORNEK SORU

(m+ 1) x2 + (2m — 1)x + m + 3 > 0 esitsizliginin daima sag-
lanmasi igin, m nin alabilecedi degerlerin kiimesi ne ol-
malidir?

A) (1, =) B) (~ee, 1)

0) (-0 )

D) (ob @) E) (e m )

Coziim

(m + 1)%2 + (2m — 1)x + m + 3 > 0 esitsizliginin daima sag-
lanmasi igin, (m + 1) > 0 ve A < 0 olmahdir.
°m+1>0=>m>~—1 ............ (1)

*A<O

= @Pm=-1*-4.Mm+1).M+3)<0
=4m?—4m+1-4m?>-16m—-12<0

o —20M —11< 0= M > = e @)
20

11 11
L i CK=|-—, o
(1) ve (2) den m >~ yani c ( 20 ]
olarak bulunur.

Yanit D

ORNEK SORU

f(x) = m X2 — (4m — 2)x + 4m — 5 ifadesinin her x gergel sa-
yisi icin 2 den kiiglik degerler alabilmesi icin m nin alabile-
cedi en biyiik tam sayi degeri ka¢ olmalidir?

A)-3 B) -2 C) -1 D)0 E) 1

Coziim
vx € Rigin f(x) < 2

=me-@dm-2)x+4m—-5<2
>me-4m-2)x+4m-7<0

= m < 0 ve A <0 olmaldir.

= (~(4m - 2))2 - 4m.(4dm = 7) < 0
= 16m2 —16m + 4 — 16m? + 28m < 0

=>12m+4<o:>m'<-—;- ......... @)

(1) ve (2) den m < ——% olur.

m nin alabilecedi en biylik tam sayi dederi (—1) dir.
Yanit C

ORNEK SORU

(X2 — 2x — 3).(5 — x) = O esitsizliginin ¢dziim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (=0, 1] B) (=, ~11 U [3, 5]
C) [3, ] D) [-1, 8] L [5, =)
E) [3, 5]

Cozim

5-x=0=|x=5]
x2-2x-83=0 = (x-3).(x+1)=0

= veya | X3 =—1]| olur.

Goziim Gozim
Tablodan da gortldugl gibi istenen ¢6zim kimesi,
C.K={—o, -1] L [3, 5]

Yanit B

fadelerde f(x) = 0, g(x) = 0 ve h(x) = 0

‘ ibuluni;r. Aynr kokten, ¢ift
[, Ok, tek sayida varsa o kike




ORNEK SORU

(x2 = 2x +1).(x% — 4x - 5)
(x? - 3x+2).x*

f(x) =

ifadesindeki tek katlt ve gift kath kokleri bulunuz.

Coziim

x2-2x+1=0 = (x—-12=0

DX =X, =1

ex?-4x-5=0= (x~5).(x+1)=0
= X, = 5 veya x, = -1
ex2-3x+2=0 = (x-2).(x-1)=0
= Xz =2veyaxs =1
-x4=0=>x7=x8=x9=x1o=Oolur:

Sonug olarak koklerden ug tane 1, bir tane 5, bir tane —1 ve
bir tane 2 oldugundan 1, 5, —1 ve 2 kékleri tek katli kbkler-
dir. Dért tane 0 oldugundan 0 ¢ift katlt koktir.

| ORNEK SORU

(X2 — 6x + 9).(x% — 16) = 0 esitsizliginin ¢6ziim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?
A) [-4, 4]
C) (4, =)
E) (-, —4] L [4, )} U {3}

B) [3, =)
D) [—ee, 4] L {3}

Goziim
(X2 —6x+9).02—-16)20
ex2-6x+9=0= (x~-3)2=0
=X =X=3
*x2-16=0=x>=16
X4 = 4 veya x, = —4 tlr.
(X, =%, = 3 ¢ift katl koktar.)
X —o  —4 3 4 +o0

X2—6x+9 +

x2-16

(x2—6x+9).(x*~16)

Gozim Goézim

Esitsizligin ¢6zim kiimesi,
C.K = (—e0, —4] U [4, =) U {3} olarak bulunur.
Yanit E

ifadelerin ¢ozim kimesi bulunurken

etmek iglemlerin sdiresini kisaltir.

1) Esitsizlikte bulunan tim ¢arpanlarin kdkleri bulunur.

2) Bulunan kokler kliglikten blyiige dogru igaret tablosun-
da siralanir,

3) Esitsizlikteki carpanlarin en biylk dereceli terimlerinin
katsayilarinin igaretlerinin garpilmasi veya bélinmesi ile
tablonun en sagindaki araligin isareti bulunur.

4) Tablonun en sadina bulunan isaret yazilarak sola dogru
gidilerek tek katli kdkten sonra igaret degigtirilir.

(Cift kath koklerde isaret degismez.)

5) Esitsizligin durumuna gore istenen bdlgeler tespit edilir
ve ¢6zlm kiimesine alinir.

(Ifadeyi tanimsiz yapan degerler ¢6ziim kiimesine alin-
maziar ve tabloda bu degerlerin Il ile goésteriimesi
¢bziimde kolaylik saglar.)

ORNEK SORU

(x® — 8).(2 - 6x + B) < 0 egitsizliginin reel sayilar kiime-
sindeki ¢6ziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

A) [4, =) B) (e, 2)
024 D) (—, 4) — {2}
E) (=, 4)

Céziim

f(x) = (x3 - 8).(x2 — 6x + 8) < O olur.

o X3-8=0=X,=X,=X;=2
ox2—-BX+8=0=>(x—4).(x-2)=0

=X, =4veyax; =2

2 den 4 tane bulundugundan 2 ¢ift katll koktdr.

(x3 — 8) de en biyiik dereceli terim x3 ve igareti (+),

(x2 ~ 6x + 8) de en blyilk dereceli terim x? ve igareti (+) dir.
En sagdaki aralifin isareti ise (+) . (+) — + olacakdir.
cift katl

Goziim
f(x) < 0 oldugundan x = 2 degeri ¢dziim kiimesine dahil
edilmeyecedinden istenen ¢éziim kimesi,
GK = (o, 4) - {2}
olmalidir.
Yanit D




| GRNEK SORU

(x2 +1).(-x% + 6x— 8)
x° -9

mesindeki ¢bziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

>0 esitsizliginin reel sayilar kii-

A) (—e0, =3) U (2, 3) B) (3, =)
C) (3,21 U (3, 4] D) (—, -3)
E) [3, 4]
Cozim

_ (P +1(-x*+6x-8)

olsun

f(x)
X2 -9
ex2+1=0=CK=0
o2+ BXx—-8=0=>(x—4).(x+2)=0
=X, =4veyax,=2
*x2 - 9 = 0= X, = 3 veya x, = —3 olarak kékler bulunur.
——
(R + ) (-x%+6x~8)
(* - 9)
< 2

+

f(x)

= f(x) in igareti (=) dir.

f(x) rasyonel bir ifade oldugundan paydasini sifir yapan
Xo= 3 veya x, = —3 degerleri ¢6ztim kimesine dahil
edilmezler.

¢6zim ¢6zim

CK=(=3,21uU(3,4]
Yanit C

ORNEK SORU

(x3 —2x% + x).(x3 -1)

< 0 esitsizligini saglayan kag ta-

x(x? = 4)
ne x dogal sayisi vardir?
A)O B) 1 C)2 D) 4 E)6
Coézim

0C =22 + x).(x3 -1)
x(x% - 4)

f(x) = olsun.

-2 +x=0=x(x*~2x+1)=0
=X.(x-1)2=0=x,=0veyax, =x,=1di.
x2-1=0=>x,=1 '

*x5=0

*x2 -4 =0= x;=2veyax,=-2olur.

0 kokiinden iki tane oldugundan O ¢ift kath koktar.

+ +
—t—

_ (X3 —2x%+ X).(x3 -1) = f(x) in igareti (+) dir.

f(x)

X .(x2 -4)
s
+ +

cift kath kdk

¢cozom

Esitsizligin ¢6zim kimesi,
C.K= (—oo, =2) L [1,2) dir.
Bu aralikta 1 tane dogal say vardir.
Yanit B

| GRNEK SORU

3 >
2x—-1 x+4

esitsizliginin ¢oziim kiimesi asajidakilerden

hangisidir?
A) (oo, —4)
1 1

C) (E, 14]

E) [14, o)

Cozim
3 ,_ 2
2x~1 x+4

3 2

>0
2x—1 x+4
(x+4) (2x-1)

=

3.(x+4)-2(2x-1)
(2x—=1.(x+4)
14 —x
=
(2x=1).(x+4)

20

14 - x
f(x)= —————— olsun.
2x—1).(x+4)
e14-x=0=x,=14
1
e2x—-1=0= Xo ==
2

*x+4=0=x3=-4

f(X) = —————— =5 f(x) in isareti (-) dir.




¢Ozim ¢6z0m

Esitsizligin ¢dzim kimesi,

1
C.K=(~o,~4)u (5,14} olarak bulunur.

ORNEK SORU

X — 2 <3- %_ esitsizligini saglayan kac tane x
X X

Yanit B

dodgal sayisi vardir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E)4

Coziim
X—E<3——8-
X X2

x2-2 3x>-8
<
X X2 X X

x2—2_3x2—8
2

<0

=

X2 - 3x2 —2x + 8
2 m9R T

X2

0

e x¥3-32-2x+8=0
8 in garpanlarindan olan 2 denklemi sagladifindan denk-
lemin kokuddr dolayisiyla denklemin bir ¢arpani (x — 2)
dir. Polinom bdlmesi yapilarak, )
X3 — 3x2 — 2x+8 = (x — 2).(x% — x — 4) = 0 bulunur.
X-2=0=X,=2,
X2 — x — 4 = 0 ikinci dereceden denklemde diskriminant
yardimiyla kokler;

1-V17 1+417
= 2 ve X

X2 3= 5 olarak bulunur.

¢ x2=0= x, =X = 0 ve O gift kath koktdr.

+
e

x3-3x%-2x+8

f(x) = = f(x) in isareti (+) dir.

2
Ao

cift katlt k6k

2
+g+

G = e,

=)o)

Bu aralikta esitsizligi saglayan x dogal sayis! yoktur.
Yanit A

/ikpfébleml‘eri ¢oziliirken sadelestir-
campimi yapimaz.

ORNEK. SORU |

3x-7 o
5 esitsizlik sisteminin ¢dziim
X2 ~4x-5<0 '

kiimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (==, 0] B) {0, 4] C) [4, 5]

D) [0, 8] E) [4, <]

=3x~-12=0
=X, =4
ex2—4x—-5=0
(x=5).{x + 1) =0 = x, = 5 veya x; = ~1 olur.
X

3x-12
5

XP—4x-5

El‘—éﬁ >0 esitsizliginin coziim kimesi G, = [4, o)

x? ~ 4x — 5 £ 0 esitsizliginin ¢6zim kimesi C, =[-1, 5] ol-
dugundan sistemin ¢dzim kiimesi, bu iki araligin kesigim

klmesidir. O halde;

CK =G,nGC,=[4,5]dir
Yanit C

ORNEK SORU |

X2 —4x+320

X—4 < esitsizlik sisteminin ¢dziim kimesi
X asagidakilerden hangisidir?

A) (0, 1] V3, 4] B) (0, 1) W [3, =)

C)[3.4) D} (0, 1)

E) {1, 3] U [4, )




Cozim
ex2-4x+3=0

= (x-3.x-1)=0
= X, =3 veyax,=1
ex-4=0=x,=4

x=0=2x,=0

Codziim Gozim

Esitsizlik sisteminin ¢dzim kimesi,
C.K. =(0, 1] U [3, 4] olarak bulunur.
Yanit A

ORNEK SORU

X —_—
X+
arali asagidakilerden hangisidir?

-12< 1 < 4 egitsizlik sisteminin en genis ¢dziim

8 8
A) (-°°,~§] B) [ 13’ )
8 8
C) [-—, -1 D) [-1, ——
) -5 - ) 1 -23)
8 8
E) (_ 1_3]U( Tfé‘ﬂm]
Coziim
2<X2t oy
X+1
« 2 XZA X% 4ns0
X+1 X+1
X—-4+12x+12
=0
x+1
S 13X+8 o, (1)
x+1
e Xo4 X4 40
x+1 X+1
x—4——4x—4so
x+1
-3x-8
——— <0 e 2
X+1 @)
(1) ve (2) den
13x+8>0
X+1
-3x-8 _ 0 esitsizlik sistemi elde edilir.
Xx+1

Bu esitsizlik sisteminin ¢bziimil aranilan ¢6zimdur.
e 13x+8=0=X -_8
BT

Xx+1=0=x=-1

. —3x—8=0=>x3=—§

olarak bulunur.
Yanit E

ORNEK SORU

2 < 3
-1 x+1
2_4

+2

esitsizlik kiimesinin ¢dziim kiimesi asa-
>0 | gidakilerden hangisidir?

X X

x

A) (==, 2) B) (2, 5] C) (==, 5)
D) [8, =) E) (-2, 9]

x-17 x+1 ~x-1 x+1

2x+2-3x+3 ~-X+5
—_— <= ——— <
(x—1.(x+1) (x=1N.(x+1)
=Xx+5=0=x,=5
(x=1).x+1)=0=x,=1veyax, =-1

X2~ 4
X+2

>0=x°-4=0=x,=2veyaXx;=-2

X +2 =0 = X = -2 ve (-2) ¢ift kath kéktdr.

X -2
-X+5
(x—=1).(x+ 1)
x2—4
X+ 2

Esitsizlik sisteminin ¢dzim kiimesi
C.K. = [5,) olarak bulunur.
Yanit D




ORNEK SORU

2005

X +1
(X_1)2oos -
2
(X = 7x+12)(4-x) 50
X2

Yukaridaki esitsizlik sistemini saglayan x degerlerinin
kiimesi agagidakilerden hangisidir?

A)[-1,1) B) [-1, 1) - {0}
C) (== 1) D) (1,3
E) (-1,0) L (1, 3)

Coziim

ox2005 41 =0=x, =1

e (x—1)2005=0=x,=1

2_ -
g(x)=(x 7x+;2).(4 x) olsun.
X
ex2—7x+12=0= (Xx—4).(x-3)=0

=xz=4veyax, =3

*4-x=0=3x;=4
e =0= X =X,=0
4 ve 0 kéklerinden ikiser tane oldugundan cift kath kéklerdir.

Sistemin ¢éziim kiimesi
C.K =[-1, 1) - {0}
Yanit B

ORNEK SORU

2x-6<0
x2 - 7x - 8 > 0} egitsizlik sisteminin ¢dziim kiimesi
X—2 50 asa@idakilerden hangisidir?
X
A) @ B) R — {0}
C) (==, —1] D) [2, =)

E) (—eo, —1] U [8, =)

Coziim

*2Xx—-6=0=x,=3

o2 ~7x-8=0=(X—8).(x+1)=0
= X, = 8 veya x; = -1
*X—-2=0=3x,=2

Xy =0

Yanit C




SINIF SORULARI

1 CxEot2 + 32‘ < 0 egitsizli

cOziMm:

é§itsizli§inih ‘géz‘ﬂm kVﬂrhesini bulunuz.

cOziMm:

2 3x@-5x-12<0 ;
toplami kagtnr"?:;_ o .

6 xR _.(m -2)x+9>0 egitsizli@i her x gér¢él S‘aylsyl‘ igin

‘saglandngmia géré m hangi aralikta olmalidir?

CéZUM:

cOZUM:

ginin ¢6zim kimesini bulunuz,

~ esitsizliginin daima saglanmas
degerlerin kiimesi ne olmalidi

cHziim:

. 4 _e_xi6<0 esitsizliginin ¢6ztim kimesini bulunuz.

S

8 -npex-g9s0

L ~e§itsiyziigin’in‘96‘zﬂm ktmesini bulunuz.

CéZUM:

cOZUM:




9 (X2 — X 4) (Xzi- 7X i ‘

esitsizliginin ¢z0m ki

¢cHziMm:

10 (¢ _ime s 1)2005

bulunuz.

¢OZUM:

cOHzZiMm:

11 B-1)(E=1)2 0 esit

cOzOM:

- SRl : - L
12 (—X“—MSO - esltsizliginin ¢ozam kimesini b

x+3

cOZUM:




cOzZUM:

saglayanxtam

sayllannin toplaml~ kagtir?’

18 ?f“(ﬁ:lf»o

@t

cBziMm:

cOzUM:

esitsizlik sisteminin ¢6ztim kimesini bulunuz.

cOZUM:

cOziMm:

obzim kumesini bulunuz.

X4 3x-420

lunuz.

x2-x-650 |

cOzUM:

 esitsizik sisteminin gézUm kumesini bulunuz.

cOZHM:




iKiNCi DERECEDEN BiR BiLINMEYENLI DENKLEMIN
KOKLERININ iSARETLERININ iNCELENMESI




a, b, c e Rve a=0 olmak (izere, ax? + bx + ¢ = 0 ikinci de-
rece denkleminin diskriminanti A = b? — 4ac olmak tzere; diskri-
minantinin alabilecedi degerler dogrultusunda kékler bulunaca-
gindan koklerin isareti incelenebilir.

1. A < 0 ise denkiemin gergel kokleri bulunmadigindan
koklerin isareti s6z konusu degildir.

2. A= 0ise cakigik (birbirine esit) iki gergel kék vardir. Bu
kokler x, ve x, ise X, = X, dir.
Dolayisiyla kékler ayni isaretlidir ve xy.xo = g >0 dr.

. c .
i) x1.x2=;=0 ise x, =X, =0dur.

i) X% = € oise kekler ayni isaretli oldugundan kokler
X2 =2

toplamina bakilir.

b .
¢ Xy+tXp=——>0 ise X;=%,>0
a

b .
e Xj+Xp=~-—<0 ise X =%, <0 di.
a

jii) x,+x2=—%=0 ise X;=Xp, =0 dir.

3. A > 0 ise denklemin farkl iki gercel kdkd vardir. Bu kok-
ler x,, X, ve X, < X, olsun.

i) X% = % =0 ise kéklerden biri sifirdir.

i) X% = % > 0 ise kokler ayni isaretlidir. Bu durumda
denklemin kokler toplamina bakilir.

* Xyt Xp = —% < 0 ise kokler negatiftir.
¢ Xyt Xo = —% > 0 ise kékler pozitiftir.

iil) X% = g < 0 ise kokler zit isaretli olup
X, < 0 < x, dir. Bu durumda denklemin kékler toplamina
bakilir.

b .
¢ Xyt Xo=——<0 ise Ixl>Ix,!
a

b "
* Xy+ Xy =—=—2>0 ise |x<Ix,l
a

b . )
¢ X3+ Xy =——=0 ise Ixl=lxol dir.
a

(Bu durumda simetrik iki kdk vardir.)

Ornek
2x2 - 7x — 1 = 0 ikinci derece denkleminin koklerinin isareti-
ni inceleyiniz.

Coéziim

2x2—-7x-1=0

=A=(-72-4.2.(-1)=49+8

= A = 57 > 0 oldugundan denklemin farkl iki gergel kéki
vardir. Bu kokler x, ve x, olsun.

Xq.Xp = —% = X4.Xp < 0 oldugundan kékler zit igaretlidir.

Xy +Xp =~ [——Z—J = Xy +Xp = % >0 oldugundan

mutlak degerce biiyik olan kdk pozitif digeri negatiftir.

Ornek
5x2 + 12x + 3 = 0 ikinci derece denkleminin koklerinin isare-
tini inceleyiniz.

Coziim

5x2+12x+3=0

A=122-4.5.3=144-60

= A = 84 > 0 oldugundan denklemin farkli iki gergel koka

vardir ve bu kékler x, ve x, olsun.

* Xi.Xg = % > 0 oldugundan kokler ayni isaretlidir.

12 :
¢ Xy +Xg = 5 < 0 oldugundan kokler negatif isaretlidir.

X2 + (m - 2)x + m? — 3m — 2 = 0 ikinci derece denkieminin
koklerinden biri 1 dir. Diger kokinin negatif gercel sayi
olmasi igin m ne oimaldir?

A) -2 B) -1 C)1 D)2 E) 3

Codzim

Denklemin koklerinden biri x, = 1 olsun. x, = 1 denklemi sag-
lar.

—124(Mm=-2).1+m2—3m—2=0

=m?-2m-3=0

=>(M-3).m+1)=0

=m=3 veya m=—1 olur,

X, =1 > 0 ve diger kdk negatif oldugundan x, < 0 ve X,.X,< 0
olmalidir.

m?—3m-2

* Xy Xg = ————
1

em = 3igin
X, . X,=3-3.83-2=-2<0
*m =—1i¢in
X X =(-1P~-3.(-1)~2=2>0
oldugundan m = 3 olmalidir. Yanit E




| 6RNEK SORU

3x2 — 2x + m — 4 = 0 ikinci derece denkleminin farkli iki ger-
cel kdkinun ikisinin de pozitif olmasi i¢in m nin alabilecegi
degerler kiimesi asagidakilerden hangisi olmalidir?

13

A) (4, 5) B) [4, ) C) (oo, 3‘)
13 15
D) (4, '3—) E) (4 ?)
Cozim

Denklemin farkli iki gercel kdkiiniin pozitif olmasi igin,
i) A>0

i) x,.%>0

i) x, + x, > 0 olmaldir.

i) A=(22-4.3.(m-4)

A>0:>52—12m>0.—.>m<—13g

>0=>m-4>0=>m>4

. m
i) XX =

iiii) x1+x2=~%2=§>0 dir.

(i) ve (i) den 4 <m < % olarak bulunur.
Yanit D

| 5RNEK SORU

mx2-2m+1)x+m-2=0
ikinci derece denkleminin farkh gercel kéklerinin aym
isaretli olmasi icin m ne olmahdir?

A) (=, 0) U (2, o) B (. 0)

C)R~-(0, 2) D) (~, 0)

B) (-5, U (2)

Coziim
Mmx-2m+1)x+m-2=0
denklemi ikinci dereceden oldugundan m = 0 dir. Farkli ger-
cel kdklerinin ayni isaretli olmasi icin,
i)y A>0
i) x, .x,>0 gartlannin saglanmasi gerekir.
) A=[-2m+ )P —4m (m-2)
=4m2 + 8m + 4 — 4m? + 8m
=16m + 4

A>0=>16m+4>0=[m>-—

C.K = (—, 0) U (2, &) dur.
(i) ve (i) den m nin alabilecegi degerlerin kimesi;

1
(_Z’ OJU (2,%0) olarak bulunur.

Yanit E

M+3IP~mM+1x+m+1=0

ikinci derece denkleminin gercel kdklerinin zit isaretli olabil-
mesi igin, m nin alabilecedi degerlerin kiimesi agsagidaki-
lerden hangisi olmalidir?

A) (—e2, 3) B) (-3,-1)

C) (=1, o) D) R - (-3, -1)
E) -3, -1]

Cozim

Mm+3P—-(m+1)x+m+1=0
denkleminin gergel koklerinin zit isaretli olabilmesi igin,
X4 - X, < 0 olmahdr.

Gozim

Buradan -3 < m < —1 olur.

CK. =(-38,—1) dir.
Yanit B

|
4-mx2+M-2)x-7=0

ikinci derece denkleminin gergel kdkleri x, ve X, dir. Denkle-
min kdkleri arasinda, x, < 0 < x, ve Ix,| < x, bagintilan oldu-
guna gbre, m nin alabilecedi degerler hangi araliktadir?

C) (4, =)
E) (== 4)

A) (2,4) B) (=:2)
D) (2, 4)



Coéziim

X, < 0 < x, oldugundan kékler zit igaretli olup
X{ . % <0dr.

-7
4-m

= X4.Xp =

Ix,| < x, ve kokler zit isaretli oldugundan x, + x, > 0 dir.
m-2 2-m

Xy+Xy =———>0=
4-m 4-m

olur.

(1) ve (2) nolu esitsizlikleri ortak ¢ézillrse,

m nin alabilecegi degerlerin kiimesi, (—ee,2) dir.
' Yanit B

_IKINCI DERECEDEN DENKLEMIN KOKLERININ
; “.:‘1".‘B_‘iR pmgs; sA Yl iLE 'KAR$|,LA§I,|RELM AS|

f(x) = ax® + bx + ¢ = 0 denkleminde A > 0 olmak {izere ger-
cel kokler x,, X, ve X, < X, olsun.

ke R alalim.
D« &  — H—o—>
X4 I Xo
X9+ Xo b
2 2a
k<x,<x,ise k<——- dir
il I PA X
Xy + Xo b
2 7 2a

X, < X, < k ise k>—L dir.
2a

Buna gére, k gercel sayisinin denkiemin x, ve x, gergel kok-
leriyle kargilagtiriimasi,

1) a.f(k) < 0ise x, < k < X, dir. (k kdkler arasindadir.)

2) a.f(k) > 0ise k gergel sayisi kokler disindadir. Burada
ise iki durum sdz konusudur.

i) k< - ise k<x <X
2a
" b . , .
i) k>—-— ise x; <xp <k dir.
2a

3) a.f(k = 0ise a = 0 oldugundan f(k)= 0 dir ve k
denklemin bir kékudur.

(2m —4)x2 + mx —m + 12 = 0 ikinci derece denkleminin ger-
cel kdkleri x, ve x, dir. x, < =2 < x, gartinin saglanmasi i¢in
m ne olmaldir?

A) (2, 4) B) (4, 5) 0 (22

D) 4 B (¢ 2)

Coziim
(-2) kokler arasinda oldugundan (2m —4) . f(=2) < O dir.
f2)=@2m-4).(22+m.(-2)-m+ 12
=8m—-16-2m-m+12=5m—-4
= (2m—-4).(bm-4) <0
4
m 5
(2m —4) (5m—4)’ +

GCozim

C.K.={m: % <m<2meR}

(;.K.:(%, 2) olarak bulunur.

Yanit E
3E—(M+7)X-5+4m=0
ikinci derece denkieminin gergel kokleri x, ve x, dir.
X, < X, < 2 olmasi igin m ne olmalidir?
7 7

oo —o0, — —, 5

A) [2, =) B) ( 2) C) (2 )
7
D) (1 3) E) (2, 5)




Coziim
X, < X, < 2 olmast igin
—(m+7)

2.3
sartlannin saglanmasi gerekir.
*f(2)=8.22-(M+7).2-5+4m

=2m-7
=23.2m~-7)>0=2m-7>0

3.f(2)>0 ve 2>~

(1) ve (2) den

—;— <m < 5 olarak bulunur.

7
O halde; m nin alabilecedi degerler kimesi (—2—, 5) dir.

Yanit C

(ORNEK SORU

mx2 — (2m — 2)x + m + 1 = 0 denkleminin 4 ten kigik iki fark-
Iy reel kokin(n olmasi igin m ne olmahdir?

A) (==, 3) B) (-, U0, )

1 1
C) =1 3) D) (3 =)

E) (-1 0>u(%, )

Coziim
i) Farkl iki reel kdkiindin olmas: i¢in A > O olmahdir.
= (-2Em-2)-4.m.(m+1)>0

iy Kokler x,, x, ve x; <X, olsun. x, < X, < 4 olmasi igin,

m.f(4)>0ve 4> - olmaldir.

—(2m - 2)
2m
f4)=m.42-4.2m—-2) + m+1

=9m+9
>m@mM+9)>0 =>mm+1)>0

2m-2 m-1

4> = 4>
2m

:>4__m~_1>0:> §mﬂ>0
m m

¢6zim ¢ozim

Buradan m < —1 veya m>0 ........ (2) elde edilir.
(1) ve (2) nolu esitsizliklerden,

-1 0

1
3

m nin alabilecedi degerlerin kiimesi;

(—eo, — 1)U (0, %) olarak bulunur.
Yanit B

ORNEK SORU

(m —3)x2 + mx —m + 7 = 0 ikinci derece denkleminin gergel
kokleri x, ve x, dir. =3 < X, < X, olmasi i¢in m nin alabilece-
gi degerler kiimesi asagidakilerden hangisi olmalidir?

A) (=, 3) B) (4, ) C) (3.4)
D) (= 3ui=) B (4
Coziim
-3 < X, < X, oldugundan
(Mm-3).H(-3)>0 ve -3 < ~-2-(7nm_—®

sartlarinin saglanmasi gerekir.
e f(8)=(Mm=-8).(3P+m.(-3)-m+7
=9m-27-3m-~m+ 7 =5m ~ 20

=>(mMm~-3).5m~-20)>0.......... (1)
m m
*8<Tm-3 " 2m-3 °°

.m-3.2(m-3) <0
2.(m-3)

-5m+ 18

2—(r-n-j-37< .............. (2)

(1) ve (2) nolu esitsizliklerden

Coziim Cozim

Verilen kosulu saglayan m degerlerinin kiimesi
(—00,3) U (4,) dur. Yanit D



; f‘ 4x2+2x 1-.0|k|
L tml lnce!eylnlz '

cHziM:

cOziim:

a<0<b<c olmak
‘ den denklemmm kd

X+ m 3#0 L S

nk,‘ml n;gergel koklermln ztt |§aretl|f
; hangl arallkta olmalldtr? ~

cOzim:

= 0 ikinci- derece denklemmm:

G‘m

COZUM: CéZﬁM:

‘ denklemmln farkh |k
- hangi arahkta olmahdl

cOziMm: ¢6ziMm:




kil X, ve x, di

X, < 0 < % olduguna gor

¢EzOM:

10 2x% + 3x + m
 gercel kekinan
aralikta olmalidi

cOzim:

m hangi aralikta oimalidir?

¢Hzim:

1 1 (m=2)x—m
- koki x, ve x, d

X< 0 <X ve lx
araliktadir?: .

cOziMm:

cHzim:

12 X2 (m-— 1) X ‘
lerix, ve x, dir.
. olmalidir?

¢HZOM:

Lﬁ




iKinNci DERECEDEN DENKLEMLER

1.  x2-3x + 4 = 0 denkleminin reel sayilarda ¢6zim kimesi
agag@idakilerden hangisidir?
A) (-4} B) {-3} C) {~4, -3} D) R E)@

2. 4x2 - 20x + 25 = 0 denkleminin ¢6zUm kimesi agagidaki-
lerden hangisidir?

5 e 8
A) {1} B) {2} C){2} D){2} E){S}

3. x2-6x— (2k + 1) = 0 denkleminin bir kdkii 7 olduguna go-
re, diger koku kactir?

A) -1 B) 2 C)3 D) 4 E)7

4. X2+ ax + 8 =0 denkleminin bir kéka 2 olduguna gére, di-
ger koku kagtir?
A) -6 B) 4 C)-2 D)o E) 4

5. X2+ 4x + 4 —m2 = 0 denkleminin ¢dzim kiimesi agagida-
kilerden hangisidir?

A) {—m, m}

B) {m -2, -m -2}
C){-m, 2 + m}
D){2-m, 2+ m}
E){1-m,1+m}

10.

X2 +5x+6

X4

=0 denkleminin ¢bzUm kimesi agagidakiler-

den hangisidir?
A) {3, 2} B) {2}
D) {-3}

C) {2}
E) {3}

x=2-Y2-x% denkleminin ¢dzim kimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A) {-1} B) {1} C) {1, 1}
D)@ E){-1,2}
3% —mx—4

=4 denkleminin kéklerinden biri -2 oldugu-
X+ 2x+4

na gore, m kagtir?
A) -5 B) 4 C)4 D)5 E)8

X2 — 2mx + m2 — 9n2 = 0 denkleminin koklerinden biri aga-
gidakilerden hangisidir?

A)m B) —-3n
D) 2n — 3m

C)3m+2n
E)m +3n

2x+5 _ 3x-2

3x-2 2x+5
lerden hangisidir?
A)7 B) 5 C)-5 D) ~7 E) -9

denkleminin koklerinden biri asagidaki-



11. x2 — mx + 6 = 0 denkleminin kdklerinden biri 6 olduguna
gore, kdkler toplami kagtir?

AT Bj6  C)- D) -6 E)—7

12. x? + 4x — 4 = 0 denkleminin kdklerinden: biiylk olani asa-
gidakilerden hangisidir? :

A) 242--2 B) y2+2
D) -2 +2

C) ~2v2~2
E) v2-2

13. x2 - 2mx + 16 = 0 denkleminin ¢6zim kiimesinin bos ku-
me olmasipr saglayan m degerlerinden biri asagidakiler-
den hangisidir?

A)~7 B) -6 C)-5 D) -4 E) -3

14. x2-2(m - 1)x + 1 + 2m = 0 denkleminin gergel kdkiniin
olmamasi icin m hangi aralikta olmalidir?

A)5<m<7
B)~-5<m<-1
Cim<7
D)0O<m<4
E)ym<5

15. - Coézim kiimesi tek elemanili olan ikinci dereceden denklem
agagidakilerden hangisidir?
A)X2~5x+1=0
C)x*-x+1=0
E)2x2—x+4=0

B)x2—4x+1=0
D)x2+2x+1=0

16.

17.

18.

19.

20.

. D) aile cters igaretli ise denklemin farkh 2 reel koki var-

m > 0 olmak (izere x° + 3mx + 2m + 5 = 0 denkleminin gift
katl k6ki olduguna gére, bu kék agadidakilerden hangisi
olabilir?

D) 2- E)5

A)-3 B) —1 c)o .

2mx2 + (m + 2)x + 1 = 0 ikinci dereceden denklemi igin aga-
gidakilerden hangisi daima dogrudur?

A) Reel kéki yoktur.

B) m = 1 icin farkh iki reel kok vardir.
C) m= 1 igin cakisik iki kok vardir.

D) m = 2 igin gakisik iki kdk vardir.

E) m = 2 igin farkh iki reel kok vardir. -

x2 — 2x + m? = 0 denkleminin farkli iki gercel kdktnin ol-
mast i¢in m ne olmalidir?

Aym< -2
B)ym>2
C)-1<m«<1
D) m < -1
E)m>1

Reel sayilarda, ax? + bx + ¢ = 0 ikinci dereceden denklemi
icin asagidakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?

A) aile c ayni isaretli ise kesinlikle ¢éziim kimesi bos k-
medir.

B) aile c ters isaretli ise denklemin kokleri ayni isaretlidir.
C) aile b ayni igaretli ise kokleri kesinlikle zit isaretlidir.

dir.
E) b2 - 4ac = 0 ise farkl iki kék vardir.

(6- m)x2 + mX + 17 =0 ikinci dereceden denklerii verili-

yor. Denklemin birbirinden farkli ve gercel iki k6ki oldugu-

na gbre, m nin alabilecedi pozitif tam say1 degerlerinden

en kilcuga kagtir?
A) -2 B) -1 C)1 D)2 E)3




iKinNCi DERECEDEN DENKLEMLER

Xx—-2=v8-x denkleminin ¢6zim kiumesi asagidakiler-

den hangisidir?

Ay (-1} B) {4}
D) {1, -4}

C){-1. 4
E) {1}

2
(B+1) -3(3+L)-4=0 denkleminin pozitf koki
kagtir?

A)% B) L o2 p2 E) 1

4 4 4

Reel sayilar kiimesinde (x2 + x)2 — 5(x2 + x)—6=0 denk-
lemini saglayan x degerlerinin toplami kac¢tir?

A) -2 B) ~1 C)o D) 1 E)2
V¥2x+6-3x=1 denkleminin ¢6zim kimesi asagidaki-
lerden hangisidir?
3 2 4
A) {—=-,-2 B) {& = C){2,3
) { p t ) ¢ o9 } ) {2, 3}
D) {1, 2) E) {29

27x8 — 28x3 + 1 = 0 denkleminin blylk kdoki kagtir?

1 1

A) 27
3 27

B)3 C) 1 D)

6.

7.

(x2 = 2x — 1)2 — 6(x2 — 2x — 1) + 9 = 0 denkleminin kékleri-
nin carpimi kagtir?
A) -4 B) -1 D) 4

C)1 E)9

3T .
7+ Veax—x2 =2 denklemini saglayan x reel sayisi kaghr?

A)-3 B) -2 ) -1 D) 1 E)2

(x — 3)2 -~ 3 Ix — 31 + 2 = 0 denklemini saglayan farkli x de-
Jerlerinin ¢arpimi kactir? .

A) 40 B) ~ 20 C) 10 D) 20 E) 40
a-3Va-4=0 denkleminin reel koki kagtir?
A) 16 B) 15 0)8 D) 2 B

2x2 — (k + 1) x — (k — 1) = 0 denkleminin kokleri x, ve x, ol-
duguna gdre, k.nin hangi dederi igin. x, + X, — X, - X, = 4
olur?

A) -2 B) -1 C)2 D)4 E)6




11. (M2 +2)x2~2x+m?+ 1 =0 ikinci dereceden denklemin
kokleri x, ve x, dir. X, +X,~X, - X, =0 olduguna gore,
m asagidakilerden hangisi olabilir?
A) -2 B) —1 C)o D) 2 E) 3

12. 2x2 + ax — 4 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
X;{x, + 1) = —1 esitligi a nin hangi degeri igin saglanir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2

13. 2x2—(4a + 2)x + 4a—2 =0 denkleminin kdkieri carpimi
7 olduguna gore, kokleri toplami kagtir?

A) 14 B) 9 C)5 D) -5 E) -7

14. x? - 9x + m — 2 = 0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir.
IX; = X,| = X, + X, olduguna gére, m kagtir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2

15. (a + 2)x2 — (a + 3)x — 2a — 4 = 0 ikinci dereceden denkle-~
minin kokleri garpimi kagtir?

A) -5 B) -4 C)-2 D) 1 E) 1

16. 4x2 +3x —1 = 0 denkleminin kokleri x, ve X, olduduna gdre,

xf + xg ifadesinin degeri kagtir?

1 1 17 21
A B)— © = D-- B =-
) ) % )5 ) 16 )

1
8 16

17. x2+(2n—4) x— (n+2) =0 denkleminin simetrik iki koku
olduguna gore, n kagtir?
A) 6 B) 4 C)2 D) -2 E) 4

18. (9-m?x2—2(m+1)x +1 =0 ikinci dereceden denklemin
kokleri x, ve x, dir.

1,1 g 5 ?
X + %o 6 olduguna gore, m kagtir?

A) -2 B) -1 o)1 D)2 E)4

19. 2mx2 — 6x + m + 2 = 0 ikinci dereceden denklemin kokie-
rinden biri digerinin carpma islemine gore tersine esittir.
Buna gére, m kagtir?

A)2 B) 1 C) -1 D) -2 E)-3

20. x2—mx + n = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. Kdkler ara-
sinda xf- X+ X, x§= 5 esitligi varsa m ile n arasindaki
baginti agagidakilerden hangisidir?

B) 1= c) M=5

CAym.n=-5 m n

D)m-n=5 Efm-n=5




IKINCI DERECEDEN DENKLEMLER

1. mx2+ (4m~ 1) x - (83m + 1) = O ikinci dereceden denkle-
minin kokleri toptami kékleri ¢arpimina esit olduguna gore,
m kagtir?
A)2 B) 4 C)6 D)7 E)8

2. (a+2)x2+4(a+5)x+2a+ 3 =0 ikinci dereceden denk-
leminin kdklerinden biri digerinin carpmaya gére tersi oldu-
guna gobre, kokler toplami kagtir?

A)-16 B) ~10 C)-2 D)2 E) 8

3. mx2~2(m-2)x+m-3 =0 ikinci dereceden denklemin
kokleri x, ve x, dir. 4(x; + X,) = 6x, - X, olduguna gre, m
kagtir?

A) -2 B) -1 C) 1 D)2 E)3

4. x2-3x +2m — 1 = 0 ikinci dereceden denklemin birbirin-
den farkh kokleri x, ve x, dir.

3x, ~ X, = 13 olduguna gére, m kagtir?

C) 1—2— D)1 B %

3 1
aA-2 -1
72 )72

5. 2x2-—(4a—1) x + 5 = 0 denkleminin kékleri arasinda

1 + 1—= a bagintist olduguna gére, akagtir?

X4 X2
Ay -2 B) ~1 C)0 D) 1 E) 2

6. xX2—(2m+1)x+26=0vex2—mx+2=0 denklemleri ve-

riliyor. Birinci denklemin kokleri ikinci denklemin koklerin-
den 3 er fazla olduguna gore, m kagtir? -

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

7. X2+ (2m—3)x— (m+ 1) = 0 denkleminde X2 + X2 = 17
olduguna gore, m agagidakilerden hangisi olabilir?
A) -2 B) -1 C)2 D)3 E)5

8. 4x2 - 5x—2 = 0 denkleminin kékleri x,, x, olduguna gore,

x? + xg + 2.x1.x2 ifadesinin degeri kagtir?

A) 43 B) 42 C) 25 D) 25 E) 25
9 25 9 12 16

9. x2—2x+ 4 =0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. Buna gére,
x,* + x,* toplaminin degeri kactir?

A) 64 B) 56 C)0 D) -16 E) -64

10. X2~ 4x + 1 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gore, X1.xg + x‘:’.xz ifadesinin degeri kagtir?

A)-16 B) 14 c)8 D) 14 E) 16




11. mx@+ x — 1 = 0 ikinci dereceden denklemin kokleri x, ve x,

dir.
141 243 olduguna gore, mkagtir?
2 2
Xy Xp
A7 B)5 C)6 D) 4 E)3

12. x2 + mx — 2 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

2 + X?zz 2 esitligi saglandiina gére, mkagtir?
X1
Ay L B) L c) L D) - E) L

2 4 8 16 24

13. x2 - 4x + 2 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, olduguna gé-
re, x,;2 . X, + X% x,2 toplamirun degeri kagtir?

A) 50 B) 48 C) 42 D) 30 E) 32

14, (m—1)x2 + 2 (m2—1) x + 8 = 0 ikinci dereceden denkle-
minin kdkleri m nin hangi degeri igin simetrik olur?

A2 » B)— C)0 D) 1 E) 2

15. X2+ (m —2)x + 8 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

VX1 = x2 olduguna gore, mkagtir?
A) -4 B) -2 c)o D) 2 E)4

16. mx2+(n—-2)x+4=0
(m —1)x2 + 2x — 1 = 0 ikinci dereceden denklemlerin

¢6zim kiimeleri ayni olduguna gére, m - n carpimi kactir?

B)-28. o Db I3 E)7

A) 24
5 2 2

17. X+ X, X+%, =0 denkleminin reel kdkleri x, ve x, dir.

X, + X, agagidakilerden hangisi olabilir?

A) -2 B) ‘—% c) -1 D) —1? E) 1?

18. x2—(m+ 1) x — 3 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
4x, + X, — X, - %2 = m? + 2m + 5 olduduna gére, m kagtir?

A) -1 B) 1 c)2 D) 4 E)5

19. 6x2+ 4x~' —1 = 0 denkleminin kdklerinin toplami kagtir?

A) -4 B)—% C)% D) 4 E)5

20. x2—(a+1)x+b +2 =0 denkleminin koklerinin yarsi,
X2 —(a — 1)x + b — 1 = 0 denkleminin kokleri olduguna go-
re (a, b) ikilisi agsagidakilerden hangisidir?
A) (3, 2) B) (2. 3) )3, -2
D) (-3, 2) E) (-3, —2)




iKINCi DERECEDEN DENKLEMLER

X2 — 14x + 2m + 6 = 0 denkleminin kdkleri 2 ve 5 sayilar
ile orantili olduguna gére, m kactir?

A) 20 B) 19 C)17 D) 15 E) 13

a#0 olmak Uzere;

X2 + ax + b + 1 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

X1+ X2 = 2 + 2 olduguna gore, b kactir?
X1 Xo

A) -1 B) 0 o)1 D2 B4

X2 + 1—2 X+ 17= 28 denkleminin kékler garpimi kag-
%

tir?

A) -5 B) -4 c)-3 D)1 E)3

2x2 + (k + 3) x — k = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

al am -1
(X1 +xz).(X2 +X1) 5

olduguna gore, k degeri asagidakilerden hangisi olabilir?
A) -2 B) 0 C)2 D) 4 E)6

X2 — (2m + 6) X + 27 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
x, ile x, arasinda x% = x, bagintis1 olduguna gére,
X, + X, + X, * X, ifadesinin degeri kagtir?.

A)-30  B)6 C)6 D) 30 E) 39

10.

"A)bx2—ax+c=0

x2—-2x+m=0

2x2—4x+3m+1=0

denklemlerinin birer kokleri ayni olduguna gére, m kactir?
A) -2 B) -1 c)o D) 1 E)2

m,n € Z olmak lizere; x2 + mx + n = 0 denkleminin kokleri
2 ve 3 olduguna goére, m + n toplami kagtir?

A) -3 B) -2 C)o D) 1 E) 2

x2 — 10x + 5m = 0 denkleminin kékleri x, ve x,, dir.

Koklerin aritmetik ortalamasi ile geometrik ottalamasi bir-
birine esit olduguna gore, m kagtir?
A) -5 B)o C)1 D)5 E) 25

X, Ve X, ikinci dereceden bir denklemin Kekleridir. Kokler
arasinda x,2 + x,2 = 8 ve x, + X, = 2 bagintilan olduguna
gbre, denklem asagidakilerden hangisidir?
A)x2—2x+2=0 B)x2—2x—-2=0
C)x2—2x—-4=0 D)x2-2x+4=0
E)x*—2x-6=0

ax? + bx + ¢ = 0 ikinci dereceden denklemin koklerinin top-
lamaya gore terslerini kdk kabul eden ikinci dereceden
denklem agagidakilerden hangisidir?

B)ax?~bx+c=0
C)ax?~bx—-c=0 D)ax2+bx—c=0

E)bx®+ax+c=0




11.

12.

13.

14.

15.

x2 + X — 4 = 0 denkleminin kdkleri x; ve x, dir. Buna gbre,
kdkleri (2x, — 3) ve (2x, — 3) olan ikinci dereceden denkle-
m agagidakilerden hangisidir?
A)x2—-8x—-1=0
C)x*—x+8=0
E)x2+8x-1=0

B)x2—-8x+1=0
D)x®+x-8=0

ax2 + bx + ¢ = 0 ikinci dereceden denklemin kdkleri x, ve
x, dir.Kdkleri x, + 3 ve x, + 3 olan ikinci derece denklem
x2 + 4x — 5 = 0 olduguna gére, (a + b + ¢) toplami kagtir?
A)-12 B) O C) 20 D) 27 E) 38

x2 + 3x — 5 = 0 denkleminin kdklerinin 2 katini kék kabul
eden ikinci derece denklem agagidakilerden hangisidir?

A)x2-3x—-20=0 B)x2+6x—20=0
C)x2—6x—-20=0 D)x2—-6x+20=0
E)x2—3x+20=0

Koklerinin aritmetik ortalamasi 4, geometrik ortalamasi 5
olan ikinci dereceden denklem agagidakilerden hangisidir?

A)x2+8x+25=0 B)x2—-8x+25=0
C)x2-8x-25=0 D)x2+8x—-25=0
E)x?-8x+5=0

a, b, ¢ e Z olmak iizere;

Koklerinden biri (4—+v3) olan ax? + bx + ¢ = 0 geklindeki
ikinci dereceden denklem agagidakilerden hangisi olabilir?
B)x2—-5x+8=0
D)x2+5x—16=0

A)x2—-8x+13=0
C)x2—8x+16=0
E)yx2-4x+13=0

16.

17.

18.

19.

20.

Kokleri x, ve x, olan ikinci derece denklemin kokleri arasin-

da x,—x,=4ve X,2 + X,2 = 58 bagintilari olduguna gbre,
bu denklem asagidakilerden hangisi olabilir?

A) X +10x+17=0 B)x2-10x+ 17 =0
C)®-10x+21=0 D)x2+10x—-21=0
E)x2-10x+21=0

3x2 — 9x + 5 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. Kokleri
2x,+1 ve 2x, + 1 olan ikinci derece denklem agagidakiler-
den hangisidir?

A)x2—-24x+41=0
C)3x>—-8x—-25=0
E)3x2+24x+7=0

B)x*-8x+5=0
D)3x2-24x+41=0

X2 + mx + 3 = 0 denkleminin kokleri, X — mx + 3 = 0 denk-
leminin koklerinden dérder fazla olduguna gore, m kagtir?

A) -6 B)—4 c)-2 D)4  E)6

4x2 — 2x ~ 1 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. Kokleri

)1—1 ve )1(—2 olan ikinci derece denklem agagidakilerden

hangisidir?

A)x2-3x+1=0
C)x*+2x+4=0
E)yx*-3x-1=0

B)x2+x—-5=0
D)x2+2x—-4=0

X2 — x + 3 = 0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

Kokleri (x, + 1) ve (x, + 1) olan ikinci derece denklem asa-
gidakilerden hangisidir?
A)x2-3x—-5=0
C)x2+3x-5=0
E)x*-3x-3=0

B)x2-3x+5=0
D)x2+3x+5=0




UCUNCD DERECEDEN DENKLEMLER

1.  x3-2x2 - 5x + 6 = 0 denkleminin ¢6ziim kiimesi agagida-

kilerden hangisidir?
A) {1, -2} B) {-3,-1, 2} C)-1,2 3

D) {1, 2, 3} E){-2,1, 3}

2.  x3-3x2-x+ 3 =0 denkleminin kdkleri x,, X, X, tlr.
X, < X, < X5 olduguna gore, X, - X + % toplami kagtir?

A) -3 B) -2 C)2 D)3 E) 4

3.  Koékleri 1, —1 ve —2 olan (glinct dereceden denklem asga-
gidakilerden hangisidir?

A xP-2x2+x+2=0
C)x3+2x°-x—-2=0

E)yx®+2x° +x—-2=0

B)x3-2x2-x—-2=0

D)x®+2x%—x+2=0

4., XEB+Pm+1p2-(M+3)x-12=0
denkieminin bir kdki 2 olduguna gore, m kagctir?
A) -2 B) 1 C)o D) 1 E)2

5.  x3—nx2~ (m— 1) x + m = 0 denkleminin kdklerinin ¢arp-

" maya gore tersleri toplami % olduguna goére, m kactir?

A)-6 B) -5 C)4 D)5 E)6

6. X3+ M+ 12+ (m-2)x—8=0 denkleminin iki kdkinin

geometrik ortasi tglincli kdke esit olduguna gére, m kag-
tr? :
A) -2 B) 1 C)o D)1 E)2

7. x3-8x+ (2m - 1)x —m + 2 = 0 denkleminin kokleri
Xy, X, V6 Xg tr. X, + X = 3x, olduguna gore, m kagtir?

A)9 B) 8 C)7 D) 6 E)5

8. x3+6x2+mx~ 12 =0 lgiincil dereceden denklemin kék-
lerinden biri diger iki kkiin toplamina esit olduguna gére,
m kagtir?
A)5 D)-4 E)-5

B) 4 C)-3

9. ax®+bx® + cx — 6 = 0 liglincti dereceden denklemin kokle-
fi X;, X, ve X4 tlr.

1,1

1 1 - .
4+ L = oldugunagore, ckagtir?
it %3 guna g ctl

A) 4 B) 3 C)2 D)1 E)O

10. x®—ax2 + bx — 8 = 0 denkleminin kdkleri x,, x, ve x4 tir.
X, = X,~! olduguna gére, x4 kagtir?

A) 10 B) 8 c)6 D) 4 E) 2




11. x¥+ax®-12x+b=0

denkleminin kokleri 1, m+2ve2—-m dir. Buna gore, denk-
lemin kokler ¢arpimi kagtir?

A) -16 B) -15 c)12  D)15 E) 16

12, x*+(Bm-2)x°+x—-6=0
iglincli derece denkiemin kokleri Xy, X, V€ Xy tar.

1 1 1 __2 - ..
X1.X2 + Xo.X3 + X1.X3 3 olduguna gére, m kagtir?

A) -2 B) —1 C)0 D) 1 E)2

13. x®-6x2+(2m+1)x—-6=0
ticiinc) derece denklemin kokleri x,, x, ve Xg tiir. Kokler

arasinda x; — X, = X3 bagintis olduguna gore, m kactir?

A) 6 B) 5 C)4 D)3 E) 2

14. - x2 — 4x + 1 = 0 ikinci derece denkleminin kékleri x, ve x,
dir. x3 — 6x2 + mx — 2 = 0 (igiincti derece denkieminin kok-
leri de x,, X, ve X, tir. Buna gore, m kagtir?

A) -9 B) -6 c)0 D)6 E)9

15. x3+ mx2—3x + 1 = 0 denkleminin kéklerinin kareléri topla-
mi 6 olduguna goére, m kagtir?

A -3 B) -1 C)0 D) 1 E)3

16. x3—6mx2 + 8x + 8 = 0 denkleminin kokleri bir geometrik di-
zinin ardisik (g terimi olduguna gére, kéklerin aritmetik or-
talamasi kagtir?

p-8 B-2 C)—;— D)% E)2

.17. %2 —2x + 5 = 0 denkieminin kdkleri x; ve x,,

x3 + 3x2 + mx + n = 0 denklemlerinin kokleri x,, X, ve X tr.

Buna gdre, (m + n) toplami kagtir?
A) 4 B) 8 C) 12 D) 16 E) 20

18. x8 + 14x2 + mx + 64 = 0 denkleminin kokleri bir geometrik
dizi olusturduguna gdre, m kagtir?

A) 24 B) 36 C) 44 D) 52 E) 56

19. X2 + 3x + 2 = 0 denkleminin kokleri,

X3 + ax? + (2a - 3) x + 2 = 0 denkleminin de koki oldugu-

na gore, a kagtir?
A) -3 B) -2 C) -1 D)2 E) 4

20. x2—(m + 2)x% + 3mx — 8 = 0 denkleminin kokleri geomet-
rik dizi olugturduguna gére, m kagtir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)6




1.

ikinci DERECEDEN FONKSiYONLAR | H

f: R — R olmak Gzere

f(x) = x2m =4 4 xM~2 — 4 fonksiyonunun grafigi dizilemde bir
parabol gosterdigine gére, m kagtir?
A)6 B)5 C)4 D)3 E)2

Asagida denklemi verilen parabollerden hangisi eksenini
kesmez?

A)y=x2+5x+4
C) y=—x"+13x—2v3
E)y=x>-x+9"

B)y=x2-3x~-13
Dyy=-x2+7x—1

Yukaridaki sekilde, y =ax2 + bx + ¢ paraboliiniin tepe nok-
tast Il. bolgede ¢izilmigtir. Buna gore agagidakilerden han-
gisi kesinlikie dogrudur?
Ayac<0 B)b>a.c

E) b® <ac

C) b? > 4ac
D)ab.c>0

y = x2 + (m — 2)x + n paraboliinin grafigi (2, 4) ve (-1, 1)
noktalarindan gegtigine gore, m + n toplami kagtir?

A) 4 B)3 C)2 D)1 E)o

y = (m2 + 2) x2 + 2x + m? - 2m fonksiyonu A(0, 3) nokta-
sindan gectigine gére, m nin alabilecegdi degerler kiimesi
agagidakilerden hangisidir?
A) {1, 3} B) {1, -3}

D) {1, 3} E) {3}

C) {-1, -3}

6. y=x2+3x—m+ 1 parabolinin x eksenini kestigi nokta-
lar arasindaki uzaklik 3 birim olduguna gére, m kagtir?

A) -2 B) -1 ) 1 D) 2 E)3

7.  y=x2+(3m - 1)x + 16 paraboll x eksenine teget oldugu-
na gére, m nin alabilecedi degerlerin carpimi kagtir?

A-7  B)-3 C)~% D)3 E)7

8. f(x)=x2—-(Mm+2)x—2n ve
g(x) = 2x2 + (3m + 1)x + n + 5 parabolleri x eksenini ayni
noktalarda kestigine gére, m - n carpimi kagtir?
A)-2 B) -1 C)1 D) 2 E)3

9. y=x2+(m+2)x+9 fonksiyonunun grafigi x eksenine ek-
senin negatif tarafinda teget olduguna gére, m kagtir?

A)-8 B) -4 C)2 D) 4 E)8

10. y = x2 - 8x + 1 parabolliniinlin tepe noktasi asagidakiler-

den hangisidir?
A) (4, 5) 'B) (4, ~15)

D)(1,7)

C)(3,9)
E) (4, 8)




11. y =mx2 + (3m + 2)x + 4m + 2 fonksiyonu A(1, 12) nokta-
sindan gegtigine gore, bu fonksiyonun tepe noktasinin or-
dinat kagtir?

A)~—-12— 13)—1I C)fT D)1? E) 1

12. f(x) =x2—(m + 1) x + 2 paraboliniin tepe noktasinin ap-
sisi 3 olduguna gére, m kaghir?

A)5 B) 4 c)3 D)2 E) 1

13. y =x2- 6x + 7 paraboliiniin tepe noktas! agaidakilerden
hangisidir?

A) (-3, -2) B) (-3, 2)
D) (-2, 3)

C) (2, ~3)
E) (3, -2)

14. y=3x2+ (m + 3)x — 9 paraboliiniin tepe hoktas! y ekseni
lzerinde olduguna gore, m kactir?

A) -4 B)-3  C)-2 D) -1 E) 0

15. y =x2 - (a~ 1) x + 4 paraboliiniin tepe noktasinin apsisi
2 olduguna gore, a kactir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

16. f(x)=x2-2x+3 ve

g(x) = —x2 + 8x — 10 parabollerinin tepe noktalar arasinda-
ki uzaklik kag birimdir?

A) 4 B) 5 42 D6 E) 52

17. y = 3x2 — 9x + 7 parabollnin simetri ekseni asagidakiler-
den hangisidir?

=3 3
A)x=-3 B) x=— C) x ==+~
)X ) 2 ) 2

E)x=4

18. y =—x2+ 8x — 14 parabolliniin tepe noktasinin orijine olan
uzakh@ kag birimdir?

A) 15 B) 25
D) 45

C) a5
E) 55

19. y=x2+(3m—4)x + m + 1 parabolinin simetri ekseni x =5
dogrusudur. Buna gére, m kactir?

A) -3 B) -2 C)0 D) 2 E)3

20. y=2x?-mx+ 3 parabollnin tepe noktasi y =—x dogru-
su Gzerinde olduguna gore, m nin alacadi degerlerin carpi-
mi kagtir?

A)-24  B)-12  C)12 D) 16 E) 24

 GERETMENIN KasEsl




iKinci DERECEDEN FONKSIYONLAR

y = x2 + (3m — 4) x + 6 paraboli A(-1, —4) noktasindan
gectigine gbre, bu paraboliin simetri ekseninin denklemi
agagidakilerden hangisidir?

A)x=-5 B) x=--11 C)x=-6

13
D) x=- Eyx=-7
) 2 )

/

x = 2 dogrusu y = f(x) parabollniin simetri eksenidir.
f(—2) = 2 olduguna gore, f(10) un degeri kagtir?
A) ~15 B) —10 C)-5 D) 10 E) 13

Parametrik denklemleri

x=t-1

y =12 — 4t olan y = f(x) paraboliintin simetri ekseninin denk-

lemi asagidakilerden hangisidir?

A) x =-1 Byx=0
Dyx=2

C)x=1
E)x=3

f(x) =x2—4x + 3 fonksiyonunun en kiicik degeri kagtir?
A)5 B) 4 C)3 D) -2 E) -1

y = mx2 — 8x + 2m fonksiyonunun gériintd kiimesinin en
kiiglik elemani —4 olduguna gore, m agagidakilerden han-
gisi olabilir?

A) -2 B) -1 C)1 D) 2 E)3

6.

f(x) = —x2 — 4x + a fonksiyonunun en biiyiik degeri 6 oldu-
guna gore, a kagtir? ]
A)5 - B)4 C)3 D)2 E)1

f:R—>R

f(x) = x2 + (3m — 5)x + 9 fonksiyonu en kiigik degerini
X = —2 noktasinda aldigina gére, m kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

f:[-2,2) >R

f(x) = —x? + 4x — 1 olduguna gore, fonksiyonunun alabile-
cegi en biylk ve en kiiclk tam say: degerleri toplami kag-
tir?

A)-13  B)-11  C)—-10 D) 11 E) 13
Ay
2
-1 5 X
/e \
y

= ()

y = f(x) paraboliiniin eksenleri kestigi noktalar verilmistir.

Buna gore, f(x) fonksiyonunun en bliyiik degeri kagtir?

m13 gl 18 19 g2t
5 5 5 5 5




10.

11.

12.

13.

Yukaridaki sekilde y = 4x dogrusu ve y = x? paraboltin(in
grafigi verilmigtir. Verilenlere gére, AOB lggeninin alani
kag birimkaredir?
A) 16 B) 32 C) 48

D) 56 E) 64

m e R olmak {izere, y = x% + (m — 2)x +3m -9 parabollie-

rinin gectidi ortak noktanin koordinatiar toplami kagtir?
A) -2 B) -1 c)o D)1 E)3

B noktasi y = f(x) parabolinin tepe nokiasidir. Parabol
(1, 0), (5, 0) ve (0, 10) noktalarindan gegtigine gére, OABC
yamugunun alani kag birimkaredir?
A) 24 B) 28 C)30

D) 32 E) 36

Tepe noktasi (-2, 3) olan ve A(1, —6) noktasindan gegen
paraboliin denklemi agagidakilerden hangisidir?

Ay=-x2—4x+7
C)y=—x+4x-7
E)ly=-x*-7x—4

B)y = —x%~4x —1
D)y=-x*+7x+4

14.

15.

16.

4 /\
—1 4 . X
Yukanda grafigi verilen paraboliin denklemi asagidakiler-

den hangisidir?
Ay=-x2+3x+4

B)y=-—-3x+5
C)y=—x2+4x D)y=-x2+9x+1

E)y=—x+1

f(x)

Sekildeki f(x) = ax? + bx + ¢ fonksiyonunun grafigi veril-
migtir. f(3) kagtir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Maliyeti x lira, satig fiyati y lira olan bir malin satig fiyati

y =-2x2 + 13 x + 7 bagintisi ile hesaplanmakiadir. Bu ma-
lin satigsindan yaptlan karin en gok olmasi igin maliyet ka¢
lira olmalidir?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E) 7




Sekildeki parabolin denk-
lemi asagidakilerden han-
gisidir?

o »

y
/y = f(x)
1 5 X

B)y=-—x2~6x+5
D)y=x>-3x+5

A)y=x2-6x+5
C)y=x2—-6x—-3
E)y=x*—3x+1

Sekildeki parabolde ve- y
rilenlere gore, (a+b+c)

toplami kagtir? f(x) = ax2 + bx + ¢

8
EE X
A)2 B)3 C)4 D)5 E)8
Yanda grafigi verilen parabo- y
Iin denklemi asagidakilerden
hangisidir?
0 2
» X
N
4 2 4 2
A)y=——(x-2 B)y=——"(x+2
) Y=-7 (x-2) )y 3 (x+2)
o) y=-2(x-2)? D) y=-3(x+2)°
4 4
2
E) y=-3(x-2)
Yanda grafigi verilen ve AY

tepe noktasi T(-1, -5)
olan paraboliin denkle-
mi asagidakilerden
hangisidir?

(%)

= Js > X

Yukaridaki paraboliin denklemi f(x) = ax? + bx + ¢ oldugu-

na gore, Q’;—b orani kagtir?

A) -5 B) -3 C) -1 D) 3 E)5

—1 3
/ 0 \
Yukarida y = f(x) = ax® + bx + ¢ parabolinin grafigi veril-
migtir. Buna gore, a + b — ¢ kagtir?

A)-4 B) -3 C)-2 D)2 E)3
T tepe noktasini géstermek Gze- y
re, sekildeki paraboliin denklemi
asagidakilerden hangisidir? T.9
Ay=-x2-16

-3 3 oy
B)y=-x*+16 / 0 \
Cly=—%+9
D)y=—x*-5
E)y=-x>-25
Yanda f(x) fonksiyonunun 1 y

grafigi verilmistir. Buna go6-
re, f(4) kagtir?

2
A)y=x2+2x-5 Byy=x*-2x+4 01 3 X
C)y=x2+2x+6 D)y=x*+2x—-6
E)y=x2+2x~4 A)5 B) 4 c)3 D) 2 E) 1
— ——— — — — — ——— — —— —




10.

1.

12.

Sekilde, y
y=fx)=x*—8x+m-6
fonksiyonunun grafigi veril-
mistir. IABI = 4 birim oldugu-

na goére, m kactir? A\/B >X
A) 16 B) 18 C)20 D) 22 E) 24
T (n, 2) tepe nokta- y

sini gdstermek lize-

re; sekilde 5 T(n,2)

f(x) =ax2+ bx + ¢
fonksiyonunun grafi- > X
gi verilmistir. Buna
gore, f(6) kactir?

f(x):ax2+bx+c

&

Sekilde y = f(x) parabolil- y
nin grafigi verilmistir. Buna
gore, f(6) kactir?

A) 10 B) 9 C)8 D)7 E) 6

-1

Yukandaki sekilde y = mx? paraboli ile d dogrusunun gra-
figi verilmigtir. Buna gére, m kaghir?

A)5 . B4 C)3 D)2 E) 1

13.

14.

15.

16.

C
Yukarida verilen y = f(x) parabolliniin tepe noktasi y ekse-

ni Gizerindedir. ABC eskenar tiggeninin alan 12+/3 birimka-
re olduguna gore, parabollin denklemi agagidakilerden
hangisidir?

B) y=1 (&~12)

-
A)y—2 (x“—6) p

D) y=-1- (*-24)

C) y=1 (3-18
)y 2( ) 5

E) y=-"1-04-30)

1
2

y = 2x + 3 dogrusu, y = x? + m paraboliine teget olduguna
gore, m kactir?
A) 4 B) -2 C)o D) 2 E) 4

y = X2+ mx + 1 paraboll ile y = x — 2m dogrusu A ve B nok-
talannda kesigmektedir. i

[AB] nin orta noktasinin apsisi 3 olduguna gére, ordinati
kactir?

A) 2 B) 6 C)8 D)9 E) 13

y=x2+m

y = mx? + 4x parabolleri igin a§ag|dakilerdén hangisi dog-
rudur?

A) m > 0 igin tegettirler

B) Tegettirler

C) Iki noktada kesigirler

D) Kesigsmezler

E) m < 0 igin kesigmezler -




2.

ikiNncCi DERECEDEN ESITSIZLIKLER

Hangi araliktaki sayilarn kareleri, kendisinin 5 katinin 6
fazlasindan kagik olur?

A) (===, 1) B) (6, +)
D) (-1, 6] E) (-1, 6) .

C) [-1, 6)

X2 — x < 20 kogulunu saglayan tam sayilarin toplami kag-
tr?

A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

TR LRI ‘ .
(~2~) s(?) esitsizliginin ¢6ziim aralig: agsagidaki-

lerden hangisidir?

A, 3] B)R-(1,3) C)[-3,1]
D) [2, 4] E) R '

(x + 4)° ST

2T <o esitsizligini saglayan ka¢ tane x tam sayisi
x2—4 . k

vardir?

A)5 B) 4 C)3 D)2 E)1
x?>-9 o

—= "~ <0 esitsizligini saglayan ka¢c tane x tam

x2—2x-3

sayisi vardir?

. A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

- .
6. _Xﬂ>o esitsizligini saglamayan x tam sayilari-
(x+ 1)2
nin toplami kagtir?
A) -1 Byo . O D)2 E)6
2
7. _X-%&+2 ., esitsizligini saglayan kag tane x tam
(1=x3) (@ ++3)
sayisi vardir?
A)4 B)3 C)2 D) 1 E)O
x2-16 o
8. 2~ <0 esitsizligini saglayan x tam sayilarinin top-
X +2x-3
lami kagtir?
" A)6 B) 5 C)4 D)3 = E)2

9. (¥-4-(1-x
x—1
sayisivardir?

>0 esitsizligini saglayan ka¢ tane x tam

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

10. %+1 <L1 esitsizliginin ¢éziim arah@ asagidakilerden
X....

hangisidir?
A)x<—-1veyax>0 B) x <0 veyax>1

1

C)0<x<1 D)x<—1veyax>?

E)O<x<2

i




11. ‘ x*—10x+9
(x—4)*

sayisivardir?

<0 esitsizligini saglayan kag tane x tam

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
12, Mﬂz 0 esitsizligini saglayan x tam sayilarinin
(x+5):(x—4)
toplamikaghir?
A) -3 B) -1 c)o D) 2 E)5
OC=4) pC=AX+8) | i e
13. <0 esitsizliginin ¢ozim araliklarin-
(x+4)
dan birisi agagidakilerden hangisidir?
A)2<x<3 B)0sx<2 C)—<<x<-4
D) -4 <x<-1 E)y2<x<3
(x2-9)2 N
14. 2~ <0 egitsizligini saglayan kag farkl x tam sayisi
x2-5x
vardir?
A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8
15, X=D:=1 4 aisizligini saglayan en biyiik x tam
X2 (x+1)2

sayisi agagidakilerden hangisidir?
A) -4 B) 3 C)-2 D) -1 E)O

16, X -bx+4

(x-1)°
toplami kagtir?

<0 egitsizligini saglayan x tam sayilarinin

A) 6 B)7 C)8 D)9 E) 10
x4 —64x
17. —2——< 0 kosulunu sagiayan x tam sayilarinin carptmi
x=—16
kagtir?
A) -6 B) -1 C)o D)2 E) 24

(x—2)2 (x2—3x—40)
2+ 2x+24

18. >0 esitsizliginin ¢6zim kimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) (2 8) B) [-5, 6]

C) [, -5) v {2} D) [-5, -4) v (6, 8] v {2}
E) (8, +eo) L {2}

3_
19. ot >0 esitsizligini saglayan x tam sayilaninin
x3-3x2+x—3

toplami kagtir?

A)2 B) 1 C)-3 D) -4 E)-6

(x2—2x-15)2 (2 +5)’

-1

20. <0 esitsizligini saglayan kag ta-

ne x tam sayisi vardir?
A)5 B) 6 c)7 D)8 E)9




iKINCi DERECEDEN ESIiTSIZLIKLER

(x+3)" (- +6x=5)

0

Ix + 21
esitsizligini saglayan x tam sayt degerlerinin toplami kag-
tir?

A0 B)12 C) 14 D) 16 E) 18
Her x € Rigin
2
XAMX+2 5 esitsizliginin daima saglanmasi igin m
x2+3 .
ka¢ tam say! degeri alir?
A) 17 B) 15 c)13 D)1 E)7

x4 — 26x2 + 25 < 0 ifadesini saglayan kag tane x tam sayi-
sl vardir?
A) 12 B) 10 C)9

D) 8 E)7

0 < a < b olmak Uzere,
(—ax + b).(bx + a)
X2 —4x+5

asagidakilerden hangisidir?

>0 esitsizliginin ¢6zm kiimesi

a X L B _L

A) b <,< a ) 2 <x<0
_b _a _.a b

C) 5 <X< Ny D) b <x<3
-8 cx<0

E) b

2
X +2mx+16 o esitsizligi daima dogru olduguna gé-

i x+3
re, m nin alabilecegi kag tam say! degeri vardir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)7

f(x) = (M + 2) x>~ 2mx + 2m — 3
fonksiyonu veriliyor. Tim x gergel sayilan icin f(x) daima
pozitif olduguna goére, m hangi araliktadir?

Aym<-3 B)-83<m<2 C)m>-3
Dym<2 Eym>2

X2~6x+5<0

esitsizlik sisteminin ¢oziimi, agagidaki-
x2+x-220 d ¢ sag

lerden hangisidir?

B)1<x<5

A)1<x<5 C)1<x<5
D)2<x<1 Ey-2<x<1
x*<9
x>4
X

sisteminin ¢dzim kimesi asagidakilerden hangisidir?
A) (==, -2) L (0, 2) B) (=e2, -3) L (2, 3)
C)(-2,0)u (2, 3] D) (-3,0) v (2, 3]
E) (0,2) VI3, =)

X 11 5

(x—1)%%

(X2 +7x+12).x = 1)
(x-4)*

<0

esitsizlik sisteminin ¢6zGm kimesi agsagidakilerden hangi-
sidir?

A) (_oo‘ _4] o [_3’ 1)
C) (-4, =) - {1}
E) (-1,3)u (4, =)

B) (-4.-3)u (1, )
D} (1. 3) L (4, )

Hangi m degerleri igin x2 — x + m = 0 denkleminin kdkleri-
nin ikisi de pozitiftir?

A)-2<ms=~1 B)-1<m<0
C)1<m_<_1— D)O<m£1~

9 4
E)2<m

i
if

{iEEERG

v



11.

12.

13.

14.

15.

A)ym> 1

X2 — (M + 2)x + m + 1 = 0 denkleminin x, < 3 < X, kosulla-
nni saglayan iki kdki olduguna gére, m nin en kiicik tam
sayi degeri kagtir? _

A) 2 B) 1 C)3 D) 4 E)6

7x2 + mx — 5m = 0 denkleminin ters igaretli iki kdki x;, X,
olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?
B)ym>2 Cym>0 -

Dym«<1 E)ym<0

(b +2) x2 + (b — 3) x + b + 1 = 0 denkleminin kékleri x, ve
X, olsun. x; < =1 < X, olmasi i¢in b yerine yazilabilecek kag
tane tam sayi vardir?

A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

Hangi m degerleri igin 2 sayisi,
m-1)x+x+3m+1=0
denkleminin kéklerinin arasinda olur?

1 1 1
A)——<m<—— B) —<mx<1
) 3 8 )7< <
C)1<m<2 D)1<m<3
E)2<m<i

2

{(m —2)x2 — mx + m — 7 = 0 denkleminin kékleri x, ve X, dir.

X, < 1 < x, oldujuna gére, m asagidaki kosullardan hangi-

sini saglar?
A)2<m<7
Dim<2

B)2<m<9 C)m>9
E)7<m<9

16.

17.

18.

19.

20.

x2 — (m + 1) x — 3 = 0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

X, < %, <1 olduguna gdre, m degeri asagidaki kogullardan

hangisini saglar?

A)-8<m<0
D)0<m<3

B)ym>3 C)m<-3
E)-3<m<3

(3m — 2) X — mx — (m + 1) = 0 ikinci dereceden denklemin
kékleri x, ve x, dir.

X, < 1 <X, olmasi igin m hangi aralikta olmahdir?

A)—3<m<—~2§‘ B)-3<m<2
c) l<m<3 D) 2<m<2
3 3
E) 2-<m<3
3

x2 — 13x — 41 = 0 denkleminin kokleri x, ve X, dir.

X, < X, olduguna gére, agagidakilerden hangisi dogrudur?
A xy<-1<x,<2 B)x, <-1<2<x,
C)-1<x,<2<X, D)-1<x,<%x,<2

E)x;<x;<-1<2

x2 + mx — 6m = 0 denkleminin ters igaretli iki reel koki x,
ve X, dir.

Ix,} < X, olduguna gore, asagldaki|erden hangisi dogru-
dur?

Aym<0 B) m <0 "C)ym>0
X, < 0 X, >0 X, <0
D)m>0 Eym>0

X2>X1 X1>X2

(m — 2)x2 — x + m = 0 ikinci derece denkleminin kokleri x,
ve x, dir.

X; < 0 < 1 <X, olduguna gore, m sayilar igin asagidakiler-
den hangisi dogrudur?

Aym<0 By0O<m<2
3 1
C) ><m<2 D) 2<m<-*
)2 ) < <2
E) 0<m<3
2




iKinci DERECEDEN DENKLEMLER
VE FONKSIYONLAR {(KARMA)

(m—-4)x®+(m+2)x2-2x+1=0 denkleminin ikinci
dereceden olmasi icin m kag olmalidir?

A) -4 B) -2 C) -1 D)1 E)2

xeR olmak tizere, x2 + Vx2+5 =7 olduguna gére,

(2x — 5) ifadesi kag olabilir?

A) -1 B) -2 c)-3 D)-4 E)-5

x(x — 3) > x — 3 esitsizliginin en genis ¢dzim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?
A)x>3
C)x<1veyax>3
E)x<1

B) x>1
D)1<x<3

x? — 3x — 5 = 0 denkleminin kdkleri x, ve x, olduguna gé-
re, x,2 + X,2 toplaminin degeri kagtir?

A) 15 B) 16 C) 17 D) 18 E) 19

X2 —4x + m =0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir.
X, — X, = 2 olduguna gére, kokler garpimi kagtir?

A5 B) 4 C)3 D) 2 E) 1

6. y=2x2—(2m + 3) x + 2 paraboliiniin simetri ekseni
2x - 3 = 0 dogrusu olduguna gére, m kactir?
3 1 1 3 5
A) —=- B) - C) — D) = E) 2
) o ) 5 ) 5 ) p ) >
7.  x™-34 x4+ m-— 3 =mx denklemi ikinci dereceden bir bilin-
meyenli bir denklem olduguna gére, denklemin koklerinin
carpimi kagtir?
A)2 B) 1 C)o D) ~1 E) -2
8. f(x)=-3x2+6x+2 fonksiyonunun en blylk degeri kag-
tir?
A) -7 B) -5 C)-1 D)5 E)7
9.  2x2+(m+ 2)x — 16 = 0 denkleminin kékleri x, ve x, dir.
I B olduguna gére, m kagtir?
X X
A) -6 B) 2 c)o D) 14 E) 16
10. (M +2) x2+ 2mx + (m — 3) = 0 ikinci dereceden denklemin

esit iki kokd olduguna gore, denklemin kéki kactir?

A -5 - -3 - -1
) 5 B) -2 C) o D) —1 E) p




11, 4x + 6 € =2 + 9x egitsizliginin ¢ozim arah@i asagidakiler-
den hangisidir?

A)R- (2, 3)
D) [2, 3]

B) (-2, 3)
E) (2, 3)

C)R~(-3,2)

12. %2 — (4m - 3)x — 2m = 0 denkleminin kakleri x, ve x, dir.
X, « X, =—2 olduguna gore, (X, + X,) toplaminin degeri kag-
tir?

A) -3 B) —1 C)1 D) 2 E) 4

13. y=4x2 - 3x + 4 parabolil ile y = 3x2 + 2x + 3 parabollinin
kesistikleri noktalarin apsisleri toplami kagtir?

A1 B) 2 C)3 D) 4 E) 5

14. X2 —4x + 3mv—5=0 denkleminin ¢6zim kimesinin tek
elemanh olmasi icin m kag olmalidir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E) -2

15. y =mx? + mx + 9 paraboliiniin x eksenine negatif boigede -

teget olmasi icin m kag olmahdir?

A)9 B) 27 C) 36

D) 45 E) 54

16.

17.

18.

19.

20.

x2 — 8x + 2 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. Bu denkle-

minin koklerinin carpmaya gére terslerinin toplami kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D)4 E)5

X2 — 6x + m > 3 esitsizligi her x reel sayisi icin saglandigi-
na gére, m agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 13 B) 12 c) 11 D) 10 E)9

2px2 + (4p — 1) x — 6 = 0 ikinci dereceden denklemin kok-
leri x, ve x, dir.

X1, X2 __ 18 oiduguna gére, p asagidakilerden han-
nooX 6
gisi olabilir?

7 11 1 4
A) —— By -—— OC) — D) = E)2
- - ) S ) 3 )

y = x2 — 7x + 2 parabolil ile y = -3x + k dogrusu teget
olduguna gore, k kagtir?
A) -2 B) ~1 C) 1 D)2 E)3

X2 4+ nx + 3 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.
(%, + 3).(x, + 3) = 0 olduguna gore, n kagtir?

A) —4 B) -3 o)1 D)3 E) 4




iKINCi DERECEDEN DENKLEMLER
VE FONKSiYONLAR (KARMA])

X2 — (M + 2)x + (m? - 3) = 0 denkleminin kdkler toplami
kokler carpimina esit olduguna gére, m agafidakilerden
hangisine esit olabilir?

A)‘1‘”/2_1 B) 2+v21 ) 2-+21
2 2 2
D)1+1/'241 E)'1+1/2_(5
2 2

X3~ 3x2 — mx + 12 = 0 Gglinch derece de:nkleminin iki ko-
kiintin carpimi 6 olduguna gére, m kactir?
A) -4 B)-3 C)3 D)4 ‘E)5

X2 —4x+7

x°—4x+3

gidakilerden hangisidir?

A) (==, 1) B) (-38,-1)
D) (1,3)

<0 esitsizliginin en genis gézfjm kiimesi asa-

C) (==, 3)
E) (3, =)

) 1
o

Sekilde f(x) = ax2 + bx + ¢ fonksiyonuan grafigi verilmis-
tir. Buna gore, f(3) kagtir? )
A) 12 B) 10 C)8 D)6 E)4

(3x3 - 5x + 2) - (2x? — 6x + 5) = 0 denkleminin kdklerinin
toplami kagtir? ‘
A) -3 B) -2 C)0 D) 2 E)3

x , 1 __3

x=1 Xx+1 x2_1
den biri agagidakilerden hangisidir?
A) -1 B) 0

D)v5+2 E)2

denklemini saglayan x degerlerin-

C) ¥5-1

7. m reel sayl olmak Uzere, X, ve X,, X —mXx—5x+6-m=0
denkleminin kokleridir. 2x, + 3x, = 13 esitligini saglayan m
degerlerinden bivri asagidakilerden hangisidir?

A)-3° B) -2 C) -1 D)1 E)2

8. (X% +1)2+35=12(x2 + 1) denkleminin kokler garpimi kag-
tr?

A) 24 B) 12 C)6 D)4 E)-24

9. Reel katsayill ikinci dereceden bir denklemin kdklerinden
bir 2 — /3 olduguna goére, denklemin kokler carpimi kagtir?
A) -3 B) 1 C)2 D)3 E)—-4

10. x3> -5x° — 4x esitsizligini saglayan en kiicilk x tam sayisi
kagtir? )
A)3 B) 2 C)-1 D) -2 E)-3




11.

12.

13.

14.

15.

x2 + 5x — a = 0 denkleminin kdkleri x; ve x, dir.

x1.x§ + xf.xz =20 olduguna gbre, a kagtir?

A)5 B) 4 1t D)4 E) -5

*2 + 6x + m = 0 denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

(x; + M) (x, + m) = 24 olduguna gbre, m nin alabilecegi de-
gerlerden biri agagldakilerdeﬁ hangisidir?

A) -7 B) -5 C)-3 D)5 E)7

m > 0 olmak Uzere,
X—-m+2)x+2m+1=0

denkleminin kokleri birbirine esit olduguna gore, bu denk-
lemin bir kokd kagtir? :
A) -2 B) -1 )1 D)% E)3

25x2 + {3a + 4)x + 8 = 0 denkleminin kdklerinden biri dige-
rinin yarisina esittir.

Buna gore, bu KkokKlerin carpmaya gore terslerinin toplami
agagidakilerden hangisi olabilir?

15 58
n B) 4 C)3; D6 E)9
y
-3 [e} .
T \—2
.\_5

Sekilde grafigi verilen paraboliin tepe noktasi T(-3,-2)ol-
duguna gbre, parabolin denklemi agagidakilerden hangi-
sidir?

A)y=—1§(x—2)2——3 B) y(=—1§(x+2)2+3

C)y=—z13-(x—2)2+3 D) y=—~;—(x+3)2—2

E) y=—:13—(x+3)2+2

16.

17.

18.

19.

20.

x3 = 6x2 +(m + 1)x — 5m + 2 = 0 Uglinch derece denklemi-
nin kokleri bir aritmetik dizinin ardigik G¢ terimi olduguna
goére, m kagtir?

A) 4 B) 3 E) 4

C)-1 D)-3

a, b € IR* olmak Gizere,

x*—xV¥a +b=0 denkleminin koklerinin aritmetik ortala-

. masi, geometrik ortalamasinin 2 kati olduguna gére, aile

b arasindaki baginti agagidakilerden hangisidir? _
A)a—-4b=0 Bya+4b=0 C)a—-16b=0
D)a+16b=0 E)a=28b

(E—-4) (x2+4)

>0 esitsizliginin ¢dzim kimesi agagida-
16—x2
kilerden hangisidir?
A) (4, 4) | B) (~4, —2) U (2, 4)
C) -4, 4] D) [-2, 2]

E) (4, 2]u 2, 4)

x2 —4x — 5 = 0 denkleminin kokleri ile

x3— 6x2+ mx + 10 = 0 denkleminin iki kokl ortak oldu-
guna gore, m kagtir?
A)8 B) 6 C)5 D)4 E) 3

5 +6=20

¥ -16<0

esitsizlik sistemini saglayan x tam sayilarinin toplami kac-
tir?

A) 4 B)5 C)6 D)7 E)8




iKiNCi DERECEDEN DENKLEMLER
VE FONKSIYONLAR [(KARMA)

1.  x®+ 2x — 4 = 0 ikinci derece denkleminin kokleri x, ve x,
dir. Kokleri x, — 2 ve x, — 2 olan ikinci derece denklem aga-
gidakilerden hangisidir?
A)x2-4x+6=0
C)x2-6x-4=0
E)x*-6x+4=0

B)x?2+6x+4=0
D)x2—4x—-6=0

XBm 16 <O oo

ox+1>0 esitsizlik sistemini saglayan x tam sayilarinin
toplami kagtir? )

A) 6 B)5 C) 4 D) 3 E) 2

3. X+ 4x -5 =0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

Buna gore, x3.xz +x1.x5 toplami kagtir?
A) -20 B)-5 C)—4 D)4  E)20

4. y=x2-3x+ 6 paraboliniin y= 3x — 5 dogrusuna en yakin
noktasinin koordinatlari asagidakilerden hangisidir?

A) (3, 6) ' B) (-3, 6) C) (3, - 6)
D) (-3,-6) E)(-3,3)

5.  4x-3 + Vv¥x—3 =2 denkleminin ¢6z(im kiimesi kag ele-
manlidir?
A4 B) 3 C)2 D) 1 E)yo-

6. x%+2(m—1)x + 3m — 5 = 0 denkleminin kékleri x, ve x,
dir. X, = x, olduuna gdre, x,.x, carpimi agagidakilerden
hangisi olabilir?

A)-2 B) -1 C)o D) 1 E)2

7. 2x2 4+ (4 - m)x — 2m? — 4 = 0 denkleminin koklerinden biri
m olduguna gore, m kactir?
A)0 B) 1 c)2 D) 3 E)5

8. x®> x esitsizligini saglayan en kiiglik pozitif tam say! ile en
biiylik negatif tam sayinin toplam kagtir?
A)-2 B) ~1 C)o0 D) 1 E)2

9. me R olmak lizere; y = x* + mx — m parabollerinin tepe
noktalarinin geometrik yeri asagidakilerden hangisidir?

A)y=x2-2x B)y = —x2 + 2x
C)y=-x®~2x D)y =x? + 2x
E)y=x?-x

10. x2 + 13x + 21 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir. Asagi-
dakilerden hangisi kesinlikle dogrudur?
A)x,<0<x, B)x,<x,<0
Cyx;<1<x, D)1 <x, <X,

E)0<x, <X




11.

12

13.

14.

15.

—
[¢2]

2x< esitsizliginin en genis ¢éziim kimesi agagidaki-

2

b

lerden hangisidir?
A) (==, 0)

C) (0, 2]
E) (2, =)

B) R~ [0, 2]
D) (—=,2] — {0}

x2 — 2x + m — 2 = 0 denkleminin gergel k&kleri x; ve X, dir.

l x?— xg ‘ =4 olduguna gore, m kagtir?
A)-2 B) -1 C)1 D)2 E)3

3x2 — (m + 3)x + 2m — 9 = 0 ikinci derece denkleminin ger-
gel kokleri x, ve x, dir. —1 < x, < X, olmast igin m ne olma-

hcir?
Aym<-9
D)m<1

Bym>-9 Cim>1

Eym>-1

X2 + (m + 2)x + m = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

B I s s 2
X + %o 4 olduguna gére, m kagtir?

m-2  B-1 0© D)2 E)
5 5 7

© N

1
7

(m+ 12 — 3x + m = 0 ikinci derece denkleminin gercel
kokleri x, ve x, dir. x; < 3 < X, sartinin saglanmasi icin m

ne olmaldir?
Aym>-—1

B)-1<m<0
D)0<m<1

C)m<0
E)ym<1

16.

17.

18.

19.

20.

X2 — (m + 4)x + 16 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

X, < X, < 0 ve x, = 4x, olduguna gdre, m kactir?

A)-14 B)-12 C)4 D)6 E) 14

(x = 2)%% . (x + 2)%%%
xB— 4 4 4x
asagidakilerden hangisidir?

AR-{-22}
B) (~e,0)vex# -2

<0 egitsizliginin ¢dzim kimesi

C) (-0, =2) U (2, +)
D) (0,9 ve x=2
E) (-2,2) vex# 0

X3 + 4x2 — 3x — 18 = 0 Ggiincl derece denkleminin ¢ozim
kimesi agagidakilerden hangisidir?

A) {2, 3} B) (-3, 2} C) {2, 3}
D) {-3, 2, 3} E) {-3, -2, 3}
y

A(5,-10)

Sekildeki tarah bélge asagidakilerden hangisi ile ifade edi-
iebilir?

A) y<3@+3x B) y < x%—3x
y =~ %2+ 3x y>— x2+3x
C) y=x?+3x D) y=2x2- 3x
y <—x? - 3x y2 %2+ 3x
E) y2x?-3x
y<—x% + 3x

x* - 8x2 + 15 = 0 denkleminin kokler carpimi kagtir?
A) 20 B) 15 C)8 D) -8 E)-15




1.

iKinCi DERECEDEN DENKLEMLER
VE FONKSIYONLAR [KARMA)

v2x—1 =3 = x denkleminin kéklerinin carpimi kagtir?
A) -10 B) -5 )2 D)5 E) 10

x—SS——% esitsizliginin en genis ¢dzim kiimesi aga-
X+

gidakilerden hangisidir?
A) (oo, —1) B) (-1, 2)
C) (o0, —2) U [-1, 2]

E)(-2,-1)u (1,2)

D) (-2, 2)

x2 — ax + b = 0 denkleminin kokleri X, ve X, dir. x; = 2x, ol-

duguna gore, a ile b arasindaki badinti asagidakilerden
hangisidir?

A)2a—9b=0 B)2a?—9b =0
C)a2-3b=0 D) 4a% - 3b = 0
E)a-9b=0

X2 —2x + ¢ = 0 denkleminin birbirinden farkl iki kékil de po-
zitif olduguna gore, ¢ nin en genis ¢dzum araligl asagida-
kilerden hangisidir?

A) (-1, 0) B) (0, 2)

D) (o, 1?) E) (1? 1)

C)(0, 1)

x3 + 3x2 — (5m + 1)x — 36 = 0 Gglinct derece denkleminin

kokleri X1, X2 ve X3 tar. _1. + _1_ + 1_ = %_ Olduguna g(")rey
m kactir? xoxe X
A) 5 B) 4 C)3 D) 2 E)1

10.

A) -1 B-L- 0

mx2 — 6x + 3 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢dziim kime-
si bir elemanl olduguna gére, m kactir?

A) 4 B) 3 C)2 D) 1 E) -1

Ix — 21 =3 Ixl = 0 denkleminin kékier toplams kactir?

1 3
L D1 E) <
2 ) ) 5

y = =2x2 + x + 3 parabolinln orijine gére simetrigi asagi-
dakilerden hangisidir?
Ay=2x2+x-3
C)y=—-2x2-x-3
E)y=-2x"4x+3

Byy=2x2—x-3
D)y=—2x2—x+3

2x2 + (m — 1)x — 4 = 0 ikinci derece denkleminin gercel k&k-
leri x, ve x, dir.

X, < M < X, gartinin saglanmasi i¢in m ne olmahdir?

A)m <~ B) m>4
3
C)_i<m<_1 D)—-i<m<1
3 3
E) -1<m<?d
3

Koklerinden biri 2—v3 olan rasyonel katsayili ikinci
derece denklem asagidakilerden hangisidir?

Ay x2—4x-1=0 B) x2—4x +1 =0
C)x2+4x-1=0 D) x> —x +4 =0
E)x®+4x+1=0




11.

12

13.

14.

15.

y = X2 + mx + 2 parabolil ile y = 2x + m dogrusunun kesis-

memesi icin m asagidaki kogullardan hangisini saglamali-
dir?

A)jm< -2 B)ym>-2
C)2<m<2 Dim<2
Eym>2

2x2 —4x + m? + n2 = 0 denkleminin kokleri m ve n oldugdu-
na gére, kokler carpimi kagtir? ‘
A) 4 B) 2 C)1

D) 1 E) -2

Sekilde tepe noktast T olavr'l paraboliin grafigi verilmigtir.
Verilenlere gére, ABCD dikdértgeninin alani kag birimkare-
dir?

A) 4 B) 6 c)8 D) 10 E) 12

R-—m-1)x2+m+1)x-6=0
{iglincd derece denkleminin kdkleri x,, X, ve X, tar.

X, - X, = 6 olduuna gdre, koklerin toplami kactir?

A) =7 B) 6 C)-5 D)-3 E) -1
X2 — 9x + m = 0 denkleminin kokleri x, ve x, dir.

xf S X2+ X1 xi: 180 olduguna gore, mkaghr?

A)9 B) 12 C) 16 D) 20 E) 24

16.

17.

18.

19.

20.

x+2 > X—_2é-e§itsizligini saglayan en kiiciik tam sayi

X-2 X+

degeri kagtir?
A) -3 B) —1 c)o D)1 E)3

x2 - 3x + 1 = 0 ikinci derece denkleminin kdkleri x, ve x, dir.

ey 3 3 S
kokleri x1 + = ve xz + —olan ikinci derece denklem
X2 X1

asagjidakilerden hangisidir?
AP -16x+12=0
B) x>~ 16x-12=0
C)x2-12x+16=0
D)x2-12x—-16=0
E)x®+12x-16=0

(2a +1)x2+3(a-1)x—a+ 1 =0 denkleminin kokleri ca-

_ kisik olduguna gére, a agagidakilerden hangisi olabilir?

A) -2 B) —1 C)0 ‘D) 1 E) 2

x4 — 4x3 + 2x + 1 = 0 denkleminin kéklerinin toplami kag-
tir?

A) —4 B) -3 C)0 D)3 E) 4

y<x
y>—xP—-x+2
kimesi asagidakilerden hangisidir?

} esitsizlik sistemini saglayan noktalarn
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